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Pöytäkirjan tarkastajat:

Osallistujat

Nimi Tehtävä Lisätiedot
Läsnä Rajala Pekka puheenjohtaja Poissa esteellisenä § 206

Mertaniemi Tuula 1. varapuheenjohtaja
Fagerholm Raili 2. varapuheenjohtaja
Erkkilä Akseli jäsen
Korva Merja jäsen
Marttila Outi jäsen
Mäntymaa Vuokko jäsen
Ovaskainen Ahti jäsen
Nevalainen  Aki kunnanvaltuuston pj Poissa esteellisenä § 201
Yritys  Inkeri kunnanvaltuuston 2. vpj
Kenttälä Toni kunnanvaltuuston 3. vpj
Jämsén Antti kunnanjohtaja
Grandell Hanna-Maria vs. hallintojohtaja

Poissa Pekkala Antti jäsen
Kivisaari Yrjötapio kunnanvaltuuston 1. vpj Ilmoittanut vetäytyvänsä

luottamustehtävistä 26.2.2020
alkaen viitaten kuntalain 85
§:ään sekä myöhemmin anonut
eroa kunnan luottamustehtävistä

Käsitellyt asiat § :t 184 - 207

Johtaja Saija Niemelä-Pentti ja kehitysjohtaja Veli-Pekka Laukkanen
esit te li vät Rovaniemen koulutuskuntayhtymän hal lin to sään tö luon-
nok sen etäyhteyden välityksellä.

Allekirjoitukset

 Pekka Rajala               Tuula Mertaniemi         Hanna-Maria Grandell
 Puheenjohtaja              Puheenjohtaja § 206   Pöytäkirjanpitäjä
 Lukuun ottamatta § 206

Pöytäkirjan tarkastus
Pöytäkirja on tarkastettu ja todettu kokouksen kulun mukaiseksi.
Tauot pidettiin klo 12.50-13.00 ja 14.52-15.05.

  Kittilässä 25.5.2020

  Akseli Erkkilä  Raili Fagerholm

Pöytäkirjan nähtävänä olo
Tämä pöytäkirja on 25.5.2020 viety nähtäväksi yleiseen tie to verk-
koon, kunnan verkkosivuille (http://www.kittila).

  Kittilä 25.5.2020

  Hanna-Maria Grandell
  Vs. Hallintojohtaja
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Kunnanhallitus § 184 19.05.2020

Pöytäkirjan tarkastajat:

Kokouksen laillisuus ja päätösvaltaisuus

Khall 19.05.2020 § 184
(Lisätietoja: Vs. hallintojohtaja Hanna-Maria Grandell, puh. 040 572
4460)

Hallintosäännön 136 §:n mukaan avattuaan kokouksen pu heen joh-
ta ja toteaa läsnä olevat sekä kokouksen laillisuuden ja pää tös val tai-
suu den.

Kokouskutsun antaa puheenjohtaja tai hänen estyneenä ollessaan
va ra pu heen joh ta ja. Kokouskutsussa on ilmoitettava aika ja paikka
se kä käsiteltävät asiat. (hallintosääntö § 128).

Toimielimen kokous on päätösvaltainen, jos läsnä on vähintään puo-
let toimielimen jäsenistä tai varajäsenistä.

Kunnanjohtaja:
Kokous todetaan laillisesti koollekutsutuksi ja päätösvaltaiseksi.

Päätös:
Esitys hyväksyttiin.
__________
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Kunnanhallitus § 185 19.05.2020

Pöytäkirjan tarkastajat:

Pöytäkirjan tarkastaminen

Khall 19.05.2020 § 185
(Lisätietoja: Vs. hallintojohtaja Hanna-Maria Grandell, puh. 040 572
4460)

Pöytäkirjan pitämisestä ja tarkastamisesta määrätään hal lin to sään-
nön 148 §:ssä.

Pöytäkirjan pitämisestä ja sisällöstä vastaa toimielimen pu heen joh-
ta ja. Jos puheenjohtaja ja pöytäkirjanpitäjä ovat eri mieltä ko kouk-
sen kulusta, pöytäkirja laaditaan puheenjohtajan näkemyksen mu-
kaan.

Pöytäkirjan allekirjoittaa puheenjohtaja ja varmentaa pöy tä kir jan pi tä-
jä. Pöytäkirja tarkastetaan toimielimen päättämällä tavalla. Pöy tä kir-
ja voidaan hallintosäännön 148 § mukaan allekirjoittaa ja tarkistaa
säh köi ses ti.

Kunnanjohtaja:
Tämän kokouksen pöytäkirjan tarkastajiksi valitaan kun nan hal li tuk-
sen jäsenet Akseli Erkkilä ja Raili Fagerholm.

Päätös:
Esitys hyväksyttiin.
__________
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Kunnanhallitus § 186 19.05.2020

Pöytäkirjan tarkastajat:

Kunnanjohtajan ajankohtaiset asiat/tiedoksiannettavat asiat

Khall 19.05.2020 § 186
Kunnanhallitukselle on sovittu annettavaksi tilannekatsaus  kunnan
ajan koh tai sis ta asioista. Kunnanjohtaja Antti Jämsén selostaa asiaa
ko kouk ses sa.Samassa yhteydessä käsitellään muut kun nan hal li tuk-
sel le tiedoksi saapuneet ja tiedotettavat asiat.

Kunnanjohtaja:
Kunnanhallitus 

1)  merkitsee tiedoksi kunnanjohtaja Antti Jämsénin antaman ti lan-
ne ku van koronavirusepidemiasta ja tulvatilanteesta

2) merkitsee tiedoksi Kittilän kesämarkkinoiden peruuntumisen kun-
nan joh ta jan selostuksen mukaisesti

3) merkitsee tiedoksi muut kunnanhallitukselle tiedotettavat asiat

Oheismateriaalina tiedoksi seuraavat  päätökset ja tiedotteet:

- Sähköpostilähete/Raportti Isohaaran kalateiden käytöstä ja hoi dos-
ta v. 2019
- Tiivistelmä Kemijokisuun kalastuksesta vuodelta 2018
- Raportti Isohaaran kalateiden käytöstä ja hoidosta sekä ke hit tä mi-
ses tä syntyneistä kustannuksista v. 2019

Päätös:
Merkittiin tiedoksi.
__________
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Kunnanhallitus § 187 19.05.2020

Pöytäkirjan tarkastajat:

Suostumus rakentamattoman tontin edelleen luovutukseen/Pakatin asemakaava-alue

1/10.00.02/2020

Khall 19.05.2020 § 187
(Lisätietoja: Maanmittausteknikko Veli-Matti Virtanen, puh. 040 581
1889)

* * * * * * on ostanut Kittilän kunnalta 28.10.2013 allekirjoitetulla
kaup pa kir jal la Pakatin asemakaava-alueen korttelista * * * * * * * *.
Mää rä alan kauppahinta oli 6723,57 € euroa. Tontista on muo dos tet-
tu kiinteistö * * * * * * * * * * * * * *.

Kauppakirjan ehtojen mukaan ostaja sitoutuu olemaan myymättä tai
muu toin luovuttamatta tonttia rakentamattomana, ellei kunta anna
tä hän kirjallista suostumustaan.

* * * * * * on ilmoittanut, ettei hän tule rakentamaan kyseiselle kiin-
teis töl le hakemuksesta ilmenevin perustein ja täten hän pyytää kun-
nal ta lupaa tontin luovuttamiseen rakentamattomana edelleen.

Hakija on ilmoittanut, että tontin ostajana tulee olemaan * * * * * * * ja
kauppahinta on 9900 euroa. Myyjän hakemuksen jälkeen * * * * * * *
on ilmoittanut, että tontti ostetaan * * * * * * * * * * * * nimiin.

Kunnanjohtaja:
Kunnanhallitus päättää antaa suostumuksensa kiinteistökauppaan,
jol la * * * * * * luovuttaa kiinteistön * * * * * * * * * * * * * *
rakentamattomana * * * * * * * * * * * * * 9900 euron kauppahinnalla.

Päätös:
Esitys hyväksyttiin.
__________
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Kunnanhallitus § 188 19.05.2020

Pöytäkirjan tarkastajat:

Hakemus maa-alueen vuokraamiseksi retkikahvilatoimintaa varten Kätkän alueelta

157/10.00.02/2020

Khall 19.05.2020 § 188
(Valmistelija: Maanmittausteknikko Veli-Matti Virtanen, puh. 040 581
1889)

* * * * * * * * * * * * * * * * * * ovat etsineet maa-aluetta vuok ral le tai
omistukseensa Kätkän ulkoilureitin varrelta. Hakemuksensa mu kaan
he ovat tiedustelleet yksityisiltä maanomistajilta mah dol li suut ta
vuokrata pieni palsta, mutta kukaan maanomistajista ei ole ha lu kas
heille vuokraamaan/myymään maata.

Kunta omistaa Kätkän ulkoilureittiin rajoittuvan kiinteistön Luusua
261-409-1-6, josta hakijat olisivat kiinnostuneita vuokraamaan noin 1
ha:n alueen retkikahvilatoimintaa varten.

Hakemuksessaan hakijat ilmoittavat suunnittelemaansa tupaan tu le-
van pilariperustus, Rakennettavan tuvan laajuustietoja ha ke muk ses-
sa ei ole esitetty. Asiakkaille tulisi Biolanin kompostoivat puuceet.
Ve si tuotaisiin moottorikelkalla ja mönkijällä. Retkituvan ohella asiak-
kail le on tarkoitus rakentaa tulistelupaikka ulos. Hakijoiden mukaan
koh det ta voisivat käyttää myös safariyritysten ryhmät.

Hakijat tiedustelevat, että olisiko kunnalla intressiä vuokrata ky sei-
nen alue? Vuokra-ajaksi he esittävät 20 tai 30 vuotta. Vuokraamisen
edel ly tyk sek si he esittävät, että suunnitellulle rakennelmalle myön-
ne tään rakennuslupa.

Taustaa Kätkätunturin ulkoilureiteistä ja taukopaikoista:

Kätkän, Pyhätunturin ja Muusan lenkkiä koskeva ulkoilulain mu kai-
nen vahvistettuun ulkoilureittisuunnitelmaan perustuva ul koi lu reit ti-
toi mi tus on tullut voimaan ja rekisteröity kiinteistörekisteriin
23.9.1997. Edellä mainittu ulkoilureittisuunnitelma sisälsi myös kaksi
ul koi lu rei tin levähdyspaikkaa (taukopaikka), joista toinen ns. Merk-
kisen kal ti on levähdyspaikka sijaitsi Kätkätunturin länsipuolella ja toi-
nen Kätkätunturin ja Liikenysvaaran eteläpuolella latureittien ris teys-
koh das sa (ns. Kätkän taukopaikka).

Merkkisenkaltion taukopaikka jouduttiin siirtämään talvikauden 2014
jäl keen noin 300 metriä länteenpäin silloisen taukopaikan tultua ve-
den ot ta mo pai kak si. Edellä mainituille taukopaikoille kunta on ra ken-
ta nut laavun, wc:t ja puuliiterin. Merkkisen kaltion uudella tau ko pai-
kal la kunta (kh 19.5.2014 § 202) on antanut yrittäjälle (* * * * * * *) lu-
van harjoittaa latukahvilatoimintaa päätöksessään mainituin eh doin,
mm. toimintaa tulee harjoittaa vähintään viikkojen  8-16 vä li se nä
aikana sekä yrittäjän on pidettävä alue siistinä, huollettava ves so jen
siisteydestä ja vuosittaisesta tyhjennyksestä.
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Kunnanhallitus § 188 19.05.2020

Pöytäkirjan tarkastajat:

Kätkän taukopaikan vieressä toimii toinen yrittäjä, jonka latukahvila
si jait see yksityisen kiinteistön omistajan alueella.

Lisäksi kunta on rakentanut Kätkätunturin ympäristöön patikointia
pal ve le van taukopaikan Kätkätunturin huipulle ja Kätkätunturin juu-
rel le Immeljärven läheisyyteen talvi- ja kesä patikointia palvelevan
ns. Korkeaniemen taukopaikan, joille molemmille kunta on ra ken ta-
nut laavut, wc:t ja puuliiterit.

Perustelut:

Hakijoiden esittämä kunnan omistuksessa oleva alue sijaitsee noin
2,5 km etäisyydellä Levikeskuksesta. Alue ei ole ulkoilureitin le väh-
dys alu ee na optimaalinen mm. huonojen maisemanäkyvin puut tu mi-
sen vuoksi ja lyhyen hiihtoetäisyyden vuoksi Levikeskuksesta. Mai-
se mal li ses ti huomattavasti parempi levähdyspaikka olisi joitakin sa-
to ja metrejä lounaan suunnassa korkeammalla paikalla, josta on
myös näkymiä. Kyseinen paikka sijoittuu yksityisomistuksessa ole-
van kiinteistön alueelle, joka hakijan mukaan ei ole ollut halukas sitä
heil le myymään tai vuokraamaan.

Hakijoiden esittämälle paikalle huoltoyhteys tulisi järjestää kiin teis töl-
lä olevien tieoikeuksien kautta Kirakan vedenottamolle johtavaa tietä
pit kin (000-2016-K1939) ja siitä erkanevaa Vesikurun kautta kul ke-
vaa tieuraa (000-2016-K2036) kiinteistölle 261-409-1-6. Ulkoilureittiä
pit kin huoltoliikenteen ohjaaminen hakijoiden esittämälle paikalle ei
ole mahdollista. Alueelle ei ole myöskään reittejä esim. kelk ka sa fa-
rei ta varten. Nykyistä ulkoilureittiä voi käyttää talvella vain hiihtoon.

Nykyiset Kätkätunturin alueelle kunnan rakentamat yleiseen vir kis ty-
mi seen tarkoitetut ulkoilulain mukaan perustetut taukopaikat sekä
kah den yrittäjän latukahvilat palvelevat hyvin reittien käyttäjiä. Mikäli
uu si taukopaikka perustettaisiin hakijan esittämälle paikalla, sillä to-
den nä köi ses ti olisi myös vaikutusta noin 5 km:n päässä olevaan
Merk ki sen taukopaikan toimintaan. Ulkoilulain mukaan perustetut le-
väh dys pai kat ovat yleensä suuruudeltaan 2000-2500 m2.

Kunnanjohtaja:
Kunnanhallitus päättää

1) ilmoittaa hakijoille, että kunta ei vuokraa kiinteistöstä 261-409-1-6
noin 1 ha:n suuruista aluetta retkikahvilatoimintaa varten.

2) että mikäli virallisten ulkoilureittien yhteyteen on tarvetta perustaa
uu sia levähdyspaikkoja, tulee ne sijoittaa ulkoilureittien käyttäjien
kan nal ta optimaalisiin paikkoihin, ne tulee perustaa ulkoilulain mu-
kai ses ti sekä varmistaa niiden pysyvä käyttöoikeus reitin pitäjälle ul-
koi lu reit ti toi mi tuk sel la.
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Kunnanhallitus § 188 19.05.2020

Pöytäkirjan tarkastajat:

Käsittely:
Keskustelun kuluessa kunnanjohtaja Antti Jämsén muutti esitystään
seu raa vas ti:

Kunnanhallitus päättää

1) ilmoittaa hakijoille, että kunta ei vuokraa kiinteistöstä 261-409-1-6
noin 1 ha:n suuruista aluetta retkikahvilatoimintaa varten, koska
huol to lii ken ne jouduttaisiin ohjaamaan ulkoilureittiä pitkin, mikä ei
ole mahdollista.

2) että mikäli virallisten ulkoilureittien yhteyteen on tarvetta perustaa
uu sia levähdyspaikkoja, tulee ne sijoittaa ulkoilureittien käyttäjien
kan nal ta optimaalisiin paikkoihin, ne tulee perustaa ulkoilulain mu-
kai ses ti sekä varmistaa niiden pysyvä käyttöoikeus reitin pitäjälle ul-
koi lu reit ti toi mi tuk sel la.

Päätös:
Kunnanjohtajan muutettu esitys hyväksyttiin yksimielisesti.
__________
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Kunnanhallitus § 189 19.05.2020

Pöytäkirjan tarkastajat:

Lausunto Sakumpu Exploration Oy:n malminetsintälupahakemuksesta, Kerjonen,
ML2015:0061

2/10.01.01/2020

Khall 19.05.2020 § 189
(Lisätietoja: Maanmittausteknikko Veli-Matti Virtanen, puh. 040 581
1889)

Sakumpu Exploration Oy on jättänyt Tukesille malminetsinnän jat ko-
ai ka lu pa ha ke muk sen Kittilän kunnan alueelle, Kuivasalmen pa lis-
kun nan erityiselle poronhoitoalueelle kohdistuvan hakemuksen kos-
kien Kerjonen – nimistä malminetsintälupa-aluetta.

Lausunnon antamiseen on saatu Tukesilta jatkoaikaa 29.5.2020
saak ka.

Tukes on pyytänyt sisällyttämään lausuntoon tiedon siitä, onko alu-
eel la tai 150 metrin päässä siitä asumiseen tai työntekoon tar koi tet-
tu ja rakennuksia.

Malminetsintäalueen kokonaispinta-ala on 234,87 ha.

Lupahakemuksen mukaan alueella ei ole suojelualueita eikä poh ja-
ve si aluei ta. Alueella on havaintoja uhanalaisista ja/tai suojeltavista
eliö la jeis ta, joista hakija on saanut tiedot ympäristöviranomaisilta.
Luon to ar vot huomioidaan tutkimustoiminnassa.

Yhtiö etsii alueelta kultaa, nikkeliä ja kuparia.  GTK ja Outokumpu
ovat aikaisemmin tehneet tutkimuksia osassa nykyistä mal min et sin-
tä aluet ta. Yhtiön ensimmäisellä lupakaudella tekemät tutkimukset
ovat varmistaneet, että alueella on kultamineralisaatiota ja sen laa-
juu den selvittämiseksi tarvitaan lisätutkimuksia. Jatkoaikaa jaetaan
kol mek si vuodeksi, jolloin yhtiö suunnittelee suorittavan en sim mäi-
se nä vuotena alueellista pohjamoreeninäytteenottoa (BoT), toisena
vuo te na täydentävää pohjamoreeninäytteenottoa ja kolmantena
vuo te na jatkokairauksia.

Lupahakemuksen mukaan pohjamoreeninäytteenotossa käytetään
ku mi te loil la liikkuvaa Bandvagn – kulkuneuvoa, jossa on iskupora.
Sy vä kai rauk set tehdään ensisijaisesti talviaikaan. Työssä käytetään
liik ku mi seen moottorikelkkaa tai mönkijää ja tiealueilla autoja. Liik ku-
mis ta tapahtuu myös suksilla ja jalkaisin.

Suunniteltujen tutkimusten ympäristö- ja muut vaikutukset jäävät vä-
häi sik si eivätkä kohdistu suojelualueille tai muihin arvokkaisiin koh-
tei siin. Hakemuksen mukaan ainoat vaikutukset ovat hetkelliset häi-
riöt liikkumisesta ja laitteistojen äänestä. Kairauspaikoilla voi ta pah-
tua vähäistä tallaantumista, joka on palautuvaa. Poh ja mo ree ni näyt-
teen ot to – ja kairauskalusto on varustettu kumiteloilla ja bio ha joa val-
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Kunnanhallitus § 189 19.05.2020

Pöytäkirjan tarkastajat:

la hydrauliöljyllä.

Hakemuksen mukaan malminetsintätoiminnan lopettamisen jälkeen
ka lus to ja kaikki tarvikkeet yms. viedään pois kokonaisuudessaan.
Tut ki mus ten loputtua varmistetaan alueen siisteys, kartoitetaan
mah dol li set maastovauriot ja sovitaan vahingonkorvauksista asian-
omai sen maanomistajan kanssa. Mahdolliset puustovahingot kor va-
taan maanomistajille metsänhoitoyhdistyksen suositusten mukaan.

Hakemuksessa esitetyn kaivannaisjätteen jätehuoltosuunnitelman
mu kaan tutkimusalueella ei ole tarkoitus suorittaa tutkimusojien kai-
vuu ta tai suorittaa montutusta tai koelouhintaa. Suunnitellusta toi-
min nas ta ainoa mahdollisesti syntyvä kaivannaisjäte on sy vä kai rauk-
sis sa syntyvä ns. kairaussoija. Soijan määrän ei ennakoida nou se-
van kovin suureksi. Pohjamoreeninäytteenotto ja muut tut ki mus me-
ne tel mät eivät synnytä kaivannaisjätettä.

Kartta malminetsintälupa-alueesta esityslistan ja pöytäkirjan liit tee-
nä, asiakirjat esityslistan oheismateriaalina.

Kunnanjohtaja:
Kunnanhallitus päättää lausuntonaan Sakumpu Exploration Oy:n lu-
pa ha ke muk ses ta koskien Kerjonen – nimistä mal min et sin tä lu-
pa-aluet ta ilmoittaa seuraavaa:

Lupahakemus kohdistuu Levin ympäristön osayleiskaava-alueelle.
Alu eel la on voimassa 17.10.2011 voimaan tullut Levin ympäristön
osa yleis kaa va, jossa alue on osoitettu maa-ja metsätalousalueeksi
(M). Kaavoituksen kannalta hakemuksen johdosta ei ole huo mau tet-
ta vaa.

Alueen luoteisosaan kohdistuu ulkoilulain mukainen ulkoilureitti
(Sam mun tu pa-Lou kisen vaa ra-Rau dus vaa ra) Malminetsintä ei saa
ai heut taa haittaa ulkoilureitin (hiihto) käytölle ja sen tal vi kun nos sa pi-
dol le.

Malminetsinnästä ei saa olla haittaa paikalliselle asutukselle eikä
alu een poronhoidolle.

Karttatarkastelun ja Sakumpu Exploration Oy:ltä saadun numeerisen
alue ra jauk sen perusteella etäisyys rakennuksiin on vähintään 150
met riä.

Muilta osin Kittilän kunnalla ei ole hakemuksesta huomautettavaa.

Päätös:
Esitys hyväksyttiin.
__________
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Liitteet Liite 1 Kartta malminetsintälupahakemusalueesta, Kerjonen,
lupatunnus: ML2015:0061
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Lausunto Sakumpu Exploration Oy:n malminetsintälupahakemuksesta, Palvanen,
ML2016:0062

2/10.01.01/2020

Khall 19.05.2020 § 190
(Lisätietoja: Maanmittausteknikko Veli-Matti Virtanen, puh. 040 581
1889)

Sakumpu Exploration Oy on jättänyt Tukesille lupahakemuksen Kit ti-
län kunnan alueelle, Kuivasalmen paliskunnan erityiselle po ron hoi to-
alu eel le kohdistuvan hakemuksen koskien Palvanen – nimistä mal-
min et sin tä lu pa-aluet ta.

Lausunnon antamiseen on saatu Tukesilta jatkoaikaa 29.5.2020
saak ka.

Tukes on pyytänyt sisällyttämään lausuntoon tiedon siitä, onko alu-
eel la tai 150 metrin päässä siitä asumiseen tai työntekoon tar koi tet-
tu ja rakennuksia.

Malminetsintäalueen kokonaispinta-ala on 4002,84 ha.
Lupahakemuksen mukaan alueella ei ole suojelualueita eikä poh ja-
ve si aluei ta. Suojelualueet on rajattu hakemusalueen ulkopuolelle.

Yhtiö etsii alueelta kultaa, nikkeliä ja kuparia. Yhtiön jättämän mal-
min et sin tä lu pa ha ke muk sen liitteenä olevan alustavan tut ki mus suun-
ni tel man mukaan, yhtiö suunnittelee suorittavan alueella mm. kal lio-
pe rä kar toi tus ta, pohjamoreeninäytteenottoa ja maas to geo fy si kaa li-
sia mittauksia. Tuloksista riippuen myös syväkairauksia.

Lupahakemuksen mukaan pohjamoreeninäytteenotossa käytetään
ku mi te loil la liikkuvaa Bandvagn – kulkuneuvoa ja näytteenotto suo ri-
te taan tähän kiinnitetyllä iskuporayksiköllä. Työssä käytetään myös
moot to ri kelk kaa tai mönkijää. Talviaikana suoritettavissa maas to-
geo fy si kaa li sis sa mittauksissa käytetään kulkuneuvona moot to ri kelk-
kaa, mutta itse mittaustapahtumissa kulkeminen tapahtuu suksilla ja
lu mi ken gil lä. Mahdollinen syväkairaus suoritetaan pääasiassa tal vi-
ai kaan käyttäen telakulkuneuvoja sekä moottorikelkkaa tai mönkijää.

Suunniteltujen tutkimusten ympäristö- ja muut vaikutukset jäävät vä-
häi sik si eivätkä kohdistu suojelualueille tai muihin arvokkaisiin koh-
tei siin. Hakemuksen mukaan ainoat vaikutukset ovat hetkelliset häi-
riöt liikkumisesta ja laitteistojen äänestä. Kairauspaikoilla voi ta pah-
tua vähäistä tallaantumista, joka on palautuvaa. Poh ja mo ree ni näyt-
teen ot to – ja kairauskalusto on varustettu kumiteloilla ja bio ha joa val-
la hydrauliöljyllä.

Hakemuksen mukaan malminetsintätoiminnan lopettamisen jälkeen
ka lus to ja kaikki tarvikkeet yms. viedään pois kokonaisuudessaan.
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Tut ki mus ten loputtua varmistetaan alueen siisteys, kartoitetaan
mah dol li set maastovauriot ja sovitaan vahingonkorvauksista asian-
omai sen maanomistajan kanssa. Mahdolliset puustovahingot kor va-
taan maanomistajille metsänhoitoyhdistyksen suositusten mukaan.

Hakemuksessa esitetyn kaivannaisjätteen jätehuoltosuunnitelman
mu kaan tutkimusalueella ei ole tarkoitus suorittaa tutkimusojien kai-
vuu ta tai suorittaa montutusta tai koelouhintaa. Suunnitellusta toi-
min nas ta ainoa mahdollisesti syntyvä kaivannaisjäte on sy vä kai rauk-
sis sa syntyvä ns. kairaussoija. Alkuvaiheen tutkimuksissa kai raus rei-
ät ovat matalia ja soijan määrä pieni. Pohjamoreeninäytteenotto ja
muut tutkimusmenetelmät eivät synnytä kaivannaisjätettä.

Kartta malminetsintälupa-alueesta esityslistan ja pöytäkirjan liit tee-
nä, asiakirjat esityslistan oheismateriaalina.

Kunnanjohtaja:
Kunnanhallitus päättää lausuntonaan Sakumpu Exploration Oy:n lu-
pa ha ke muk ses ta koskien Palvanen – nimistä mal min et sin tä lu-
pa-aluet ta ilmoittaa seuraavaa:

Lupahakemus ei kohdistu Kittilän kunnan asema- eikä yleis kaa-
va-alueil le. Siten kaavoituksen kannalta hakemuksen johdosta ei ole
huo mau tet ta vaa.

Alueeseen kohdistuu maastoliikennelain mukainen moot to ri kelk ka-
reit ti. Malminetsintä ei saa aiheuttaa haittaa moottorikelkkareitin käy-
töl le

Malminetsinnästä ei saa olla haittaa paikalliselle asutukselle eikä
alu een poronhoidolle.

Karttatarkastelun ja Sakumpu Exploration Oy:ltä saadun numeerisen
alue ra jauk sen perusteella etäisyys rakennuksiin on vähintään 150
met riä.

Muilta osin Kittilän kunnalla ei ole hakemuksesta huomautettavaa.

Päätös:
Esitys hyväksyttiin.
__________

Liitteet Liite 2 Kartta malminetsintälupahakemusalueesta, Palvanen,
lupatunnus: ML2016:0062
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Sitoutuminen tulevaisuuden sosiaali- ja terveysohjelman ja sote-rakenneuudistusta
tukevan alueellisen hankkeen valmisteluun

147/00.01.05/2020, 148/00.01.05/2020

Khall 19.05.2020 § 191
Valtio tukee alueellista sote-valmistelua kahdella erillisellä val tion-
avus tus haul la:
Tulevaisuuden sosiaali- ja terveyskeskus -oh jel man val tion avus tus-
haul la ja sote-rakenneuudistuksen val tion avus tus haul-
la.Tulevaisuuden sosiaali- ja terveyskeskuskeskus ohjelma ja sen
ta voit teet nivoutuvat yhteen sosiaali- ja terveydenhuollon ra ken ne-
uu dis tuk sen alueellisen valmistelun kanssa.

Tulevaisuuden sosiaali- ja terveyskeskusohjelmasta haetaan ra hoi-
tus ta peruspalveluiden toiminnalliseen kehittämiseen. Vuoden
2020 haussa painotetaan erityisesti palveluiden saatavuutta edis tä-
viä toimia perusterveydenhuollossa, sosiaalihuollossa, mie len ter-
veys pal ve luis sa ja monialaisessa kuntoutuksessa. Tulevaisuuden
so si aa li- ja terveyskeskus -ohjelmaa toteutetaan alueellisilla ke hit tä-
mis hank keil la, jotka rahoitetaan valtionavustuksilla. Alueille jaetaan
70 milj. euroa vuonna 2020. Rahoitus on käytettävissä vuosina
2020–2022. Avustusta myönnetään ilman omarahoitusosuutta jo kai-
sen maakunnan yhdelle yhteiselle hankekokonaisuudelle.
Hakijana voi olla maakunnan alueelta kunta tai kuntayhtymä.

Rahoitusta on haettavissa myös sote-rakenneuudistuksen val mis-
te lua tukeviin hankkeisiin. Valtionavustusta myönnetään erityisesti
so te-pal ve lu jen järjestämistehtävän kehittämiseen ja yh te näis tä mi-
seen. Rakenneuudistusrahoitus on tarkoitettu vapaaehtoiseen alu-
eel li seen yhteistyöhön ja yhteiseen valmisteluun. Valmistelun ra hoi-
tuk ses sa kyse ei siis ole tulevan sote-uudistuksen toimeenpanosta,
vaan vapaaehtoisen alueellisen yhteistyön ja yhteisen valmistelun
tu ke mi ses ta. Alueille jaetaan vapaaehtoiseen  alueelliseen val mis te-
luun ja hankekoordinaatioon 25 milj. euroa, joka jyvitetään alueille
las ken nal li ses ti. Lapin maakunnan osuus on 957 500 euroa. Lisäksi
alueil le jaetaan 120 milj. euroa tilannekuvan, arvioidun tarpeen ja
han ke ha ke mus ten perusteella vuonna 2020. Rahoitus on käy tet tä-
vis sä vuosina 2020–2021. Avustuksessa on 20 %:n oma vas tuu-
osuus, joka voi olla henkilöstön työpanosta.
Hakijana voi olla maakunnan alueelta kunta tai kuntayhtymä.

Rakenneuudistuksen valtionavustushaku ja sen tavoitteet nivoutuvat
yh teen Tulevaisuuden sosiaali- ja terveyskeskus -ohjelman ja sen
val tion avus tus haun kanssa. Tällä valtionavustuksella rahoitetaan
kaik ki Tulevaisuuden sosiaali- ja terveyskeskus -ohjelmaan liittyvät
di gi taa lis ten palveluiden kehittämishankkeet.

Valtionavustus muodostuu kolmesta osa-alueesta:
1. Vapaaehtoinen alueellinen valmistelu ja hankekoordinaatio
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2. Johtamisen ja ohjauksen kehittäminen
3. Toimintatapojen ja -prosessien uudistaminen ja yhtenäistäminen
digitaalisten välineiden avulla
Hankkeisiin osallistuvien kuntien yhteenlaskettu asukasluku tulee ol-
la vähintään 80 prosenttia maakunnan asukasluvusta. Val tion avus-
tus ta Tulevaisuuden sote keskus -ohjelman mukaisiin hankkeisiin
myön ne tään vain, jos hankealueen kunnat ja sosiaali- ja ter veys pal-
ve luis ta vastaavat kuntayhtymät ovat tehneet periaatepäätöksen
hank kee seen osallistumisesta.

Syksyllä 2019 sovittiin, että tulevaisuuden sote-keskus -ohjelman
ha kua valmistellaan Pohjois-Suomen sosiaalialan osaamiskeskus
(Pos ke) -vetoisesti yhdessä molempien sairaanhoitopiirien pe rus ter-
vey den huollon yksiköiden kanssa. Tulevaisuuden so te-kes kus oh jel-
maan perustuvaa hankekokonaisuutta hakee ja hallinnoi Kolpeneen
pal ve lu kes kus Poske yhteyden kautta.

Sosiaali- ja terveysministeriö suosittaa, että molemmilla hankkeilla
oli si sama hallinnoija, koska hanke kokonaisuudet liittyvät tiiviisti toi-
siin sa. Valtionavustuksen saaja on päävastuussa hankkeille myön-
ne tyn valtionavustuksen käytöstä ja hankkeiden hallinnoinnista.
Hank keen hallinnoijan tulee tehdä kaikkien hanketta toteuttavien
kans sa sopimus valtionavustuksen käytöstä, käytön valvonnasta ja
nii den ehdoista. Hallinnoijan tehtävänä on antaa selvitys hank kees-
ta, sen etenemisestä ja toteuttamisesta sekä kustannuksista vii meis-
tään kuuden kuukauden kuluessa hankkeen
päättymisestä.

Hankevalmistelupäivänä 29.1.2020 järjestetyssä kuntajohtajien ko-
kouk ses sa ja Sosiaali- ja terveysministeriön aluepäivän yhteydessä
17.2.2020 käytiin keskustelua sote-rakenneuudistusta tukevaan
han ke haun valmistelusta ja hakijasta. Yhteiseksi näkemykseksi
muo dos tui, että Kolpeneen palvelukeskus olisi sopivin hakija myös
ra ken ne uu dis tus haus sa.

Sote-rakenneuudistusta tukevan alueellisen valmistelun Lapissa
hank keen, kuntaosuus on 20 % ja se tarkoittaa Kittilän osalta 16 089
eu roa.Tulevaisuuden sote-keskus. Lapissa-hankkeen valtionavustus
on 100 % eli kuntien omarahoitusosuutta ei tarvita.

Kunnanjohtaja:
Kunnanhallitus päättää

1) että kunta sitoutuu Tulevaisuuden sote- keskus Lapissa
–hankkeeseen, Sote-rakenneuudistusta tukevaan alueelliseen
valmisteluun Lapissa –hankkeeseen ja osaltaan hankkeiden
toteuttamiseen ja omavastuuosuuteen, mikäli hanke hyväksytään. 
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2) ehdottaa hyväksyttäväksi, että Kolpeneen palvelukeskuksen kun-
ta yh ty mä hakee edellä mainittuja hankkeita ja hallinnoi mahdollisesti
hy väk syt tä viä hankkeita.

Päätös:
Esitys hyväksyttiin.
__________
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Muutospäätös kunnan peruspalvelujen valtionosuudesta ja veroperustemuutoksista
johtuvien verotulomenetysten korvauksesta vuonna 2020

7/02.05.01/2020

Khall 19.05.2020 § 192
(Lisätietoja: Kunnanjohtaja Antti Jämsén, puh. 040 745 9830)

Eduskunnan päätöksen mukaisesti kunnan peruspalvelujen val tion-
osuu des ta annettuun lakiin (1704/2009) on lisätty uusi 36 b §; ve ro-
tu lo jen viivästymisestä johtuva määräaikainen korvaus. Lain muutos
on tullut voimaan 1.5.2020.

Lain 36 b §:n mukaan vuonna 2020 toteutetuista verotuksen mak su-
jär jes te ly jen muutoksista johtuvaa kuntien arvioitua verotulojen vii-
väs ty mis tä vastaava euromäärä maksetaan kunnille vuonna 2020.
Vas taa va euromäärä lisättynä maksujärjestelyjen muutoksien joh-
dos ta kunnille tilitettävän viivästyskoron arvioidulla määrällä vä hen-
ne tään veroperustemuutoksista johtuvien verotulomenetysten kor-
vauk sis ta vuonna 2021.

Korvaukset huomioidaan valtionosuuksien ja ve ro pe rus te muu tok sis-
ta aiheutuvien verotulomenetysten korvausten maksatusten yh tey-
des sä vuoden 2020 toukokuun maksatuksista lähtien.

Kittilän kunnan kohdalta tämä muutospäätös merkitsee sitä, että
kun nal le tilitetään touko-joulukuun aikana yhteensä 812.876 euroa
en na koi tua enemmän valtionosuusmaksatuksien yhteydessä ve ro tu-
lo jen viivästymiseen liittyvää korvausta. Kunta palauttaa tämän erän
val tiol le ensi vuonna viivästyskorko mukaan laskettuna. Val tio va rain-
mi nis te riön päätöksen liitteessä Kittilän kohdalla esitetty 4,1 mil joo-
nan euron yhteissumma sisältää myös jo aiemmin 30.12.2019 pää-
te tyn 3.306.806 euron verotulomenetysten korvauksen, joka on huo-
mioi tu Kittilän kunnan talousarviossa.

Valtiovarainministeriön muutospäätös (VN/14481/2019) tämän asian
liit tee nä.

Kunnanjohtaja:
Kunnanhallitus merkitsee tiedoksi kunnan peruspalvelujen val tion-
osuu des ta ja veroperustemuutoksista johtuvien verotulojen me ne-
tys ten korvauksesta vuonna 2020 annetun valtiovarainministeriön
muu tos pää tök sen ja päättää, ettei Kittilän kunta hae oikaisua pää-
tök seen.

Päätös:
Esitys hyväksyttiin.
__________
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Liitteet Liite 3 Muutospäätös kunnan peruspalvelujen valtionosuudesta
ja veroperustemuutoksista johtuvien verotulomenetysten
korvauksesta vuonna 2020
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Alueen tapahtumat, määrärahan käyttötarkoituksen muutos

77/02.02/2019

Khall 19.05.2020 § 193
(Lisätietoja: Kunnanjohtaja Antti Jämsén, puh. 040 745 9830)

Kittilän kunnan vuoden 2020 talousarvioon on varattu kus tan nus pai-
kal le Muu toiminta (30105) seuraavat määrärahavaraukset alueen
ta pah tu miin, joissa Visit Levi ja Lapland Productions  ovat jär jes tä jä-
nä/yh te nä järjestäjistä:

- Levi Outdoor Fest, 5 000 euroa
- MTB Enduro, 9 500 euroa
- World Cup 2020, 50 000 euroa.

Matkailu on yksi Kittilän kunnan tärkeimmistä elinkeinoista. Alueella
on yli 200 matkailualan yritystä ja välillisesti matkailutoimialalla on
vai ku tus ta huomattavaan osaan Kittilän alueen yrityksistä.  Vuonna
2019 julkaistun matkailun tuloselvityksen mukaan Kittilän välitön
mat kai lu tu lo on noin 150 miljoonaa euroa. Välittömän tulon lisäksi
mat kai lu alal la on merkittävät välilliset vaikutukset alueen muihin toi-
mi aloi hin.

Koronavirusepidemia on voimakkaasti vaikuttanut alueen mat kai lu-
toi mi alaan ja myös järjestettäviin tapahtumiin. Levi Outdoor Fest ja
MTB Enduro  –tapahtumat on jouduttu perumaan ja lisäksi Visit Levi
on joutunut perumaan myös muita keväälle ja kesälle suunniteltuja
ta pah tu mia. On myös varauduttava siihen, että koronaepidemian jat-
kues sa mahdollisesti myös muiden vuodelle 2020 suunniteltujen
suu rien tapahtumien perumista tullaan harkitsemaan. Tapahtumien
pe ru mi sis ta on aiheutunut alueen yrityksille merkittävät tu lon me ne-
tyk set. Levillä vuosittain järjestettävät tapahtumat tuovat alueen yri-
tyk sil le huomattavan määrän liikevaihtoa ja suuret aluetaloudelliset
vai ku tuk set.

Visit Levi on toimittanut Kittilän kunnalle pyynnön liittyen Levillä to-
teu tet ta viin tapahtumiin, joihin Kittilän kunta on tehnyt vuoden 2020
ta lous ar vi oon määrärahavarauksen. Visit Levi pyytää Kittilän kun nal-
ta, että  vuoden 2020 talousarviossa mainitut Visit Levin järjestämiin
ta pah tu miin osoitetut varat voitaisiin kunnanhallituksen päätöksellä
koh dis taa myöhemmin esitettyihin korvaaviin tapahtumiin täy si mää-
räi ses ti sen euromäärän mukaisesti mikä on talousarviossa päätetty.
Pe rus te lui na Visit Levi esittää, että näin he voisivat toteuttaa alueen
kil pai lu ky kyä ja matkailuelinkeinoa elvyttäviä tapahtumia ilman että
mää rä ra hat on sidottu tapahtumiin, joita ei voida pandemian vuoksi
jär jes tää tai jotka on jo peruttu. Visit Levin pyyntö on esityslistan
oheis ma te ri aa li na.
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Kunnanjohtaja:
1) Kunnanhallitus esittää valtuustolle hyväksyttäväksi Visit Levin
esit tä män muutoksen liittyen Levin  tapahtumiin varattuihin mää rä ra-
hoi hin ja esittää
2) että Levi Outdoor Fest, MTB Enduro ja World Cup 2020 –ta pah tu-
miin osoitetut määrärahavaraukset (kustannuspaikka 30105) voi-
daan tarvittaessa kohdentaa kunnanhallituksen päätöksellä myö-
hem min vuoden 2020 korvaaviin tapahtumiin täysimääräisesti ta-
lous ar vion mukaisesti

Käsittely:
Keskustelun kuluessa kunnanjohtaja Antti Jämsén muutti esitystään
seu raa vas ti:

1) Kunnanhallitus päättää hyväksyä Visit Levin esittämän muu tok-
sen liittyen Levin  tapahtumiin varattuihin määrärahoihin ja päättää

2) että Levi Outdoor Fest, MTB Enduro ja World Cup 2020 –ta pah tu-
miin osoitetut määrärahavaraukset (kustannuspaikka 30105) voi-
daan tarvittaessa kohdentaa kunnanhallituksen päätöksellä myö-
hem min vuoden 2020 korvaaviin tapahtumiin täysimääräisesti ta-
lous ar vion mukaisesti

Päätös:
Kunnanjohtajan muutettu esitys hyväksyttiin yksimielisesti.
__________
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Koulukuljetukset ja Meän Pirssi-kuljetukset 2020-2023

446/02.08.00/2019

Khall 19.05.2020 § 194
(Lisätietoja: Vs. hallintojohtaja Hanna-Maria Grandell, puh. 040 572
4460 ja vs. sivistystoimenjohtaja Aarne Mäkelä, puh. 040 705 7486)

Kittilän kunnan koulukuljetukset ja Meän Pirssin kuljetukset on kil pai-
lu tet tu. Tarjouspyyntö kokonaisuudessaan koski asiointi- ja kou lu-
lais kul je tus ten hoitamista joukkoliikenneluvan tai taksiluvan nojalla
so pi mus kau del la 1.8.2020-31.7.2023. Tar jous pyyn nös sä on mukana
op tio vuo si 1.8.2023-31.7.2024, kuitenkin niin, että op tion käytöstä
pää te tään erikseen 31.12.2022 mennessä.

Tarjouspyynnössä hankittavat koululais- ja asiointiliikenteen reitit on
ku vat tu tarjouspyynnön liitteessä "tarjouspyynnön palvelukuvaus" ja
ne ovat seuraavat:

Kohde 1: Koulukuljetus, Rovanpääntie – Siitonen - Kittilä
Kiistala th – Kelontekemä
Kittilä - Siitonen – Rovanpääntie
Kohde 2: Koulukuljetus, Kallo – Kaukonen
Kohde 3: Koulukuljetus, Vierelä - Rauduskylä – Köngäs - Sirkka
Kohde 4: Koulukuljetus, Sirkka – Köngäs- Rauduskylä - Vierelä
Kohde 5: Koulukuljetus, Sirkka – Köngäs- Rauduskylä - Vierelä
Kohde 6: Koulukuljetus, Pulju - Tepasto – Köngäs – Sirkka
Kohde 7: Koulukuljetus, Sirkka – Köngäs – Tepasto - Pulju
Kohde 8: Koulukuljetus, Tepasto - Pulju
Kohde 9: Koulukuljetus, Levin ympäristön kuljetukset Gondolitien
p-alue – Hullu Poro – Rakkavaarantie – Levin ympärystie – Sirkan
kou lu
Kohde 10: Koulukuljetus, Levin ympäristön kuljetukset Taalovaara –
Lon nak ko - Kätkäjärvi – Sirkan koulu
Kohde 11: Koulukuljetus, Levin ympäristön kuljetukset Taalovaara –
Lon nak ko - Kätkäjärvi – Sirkan koulu
Kohde 12: Koulukuljetus, Levin ympäristön kuljetukset Taalovaara –
Lon nak ko - Kätkäjärvi – Sirkan koulu
Kohde 13: Koulukuljetus, Rauhala – Sirkka
Kohde 14: Koulukuljetus, Jeesiöjärvi - Kenttälä– Kittilä
Kohde 15: Koulukuljetus, Kittilä – Kenttälä – Jeesiöjärvi
Kohde 16: Koulukuljetus, Kittilä – Pakatti - Kiistala
Kohde 17: Koulukuljetus, Kinisjärvi - Vuoma - Alakylä
Kohde 18: Koulukuljetus, Tainio – Lohiniva – Helppi - Alakylä
Kohde 19: Koulukuljetus, Kuljetukset Kittilän pohjoispuolelta Kittilään
Kohde 20: Koulukuljetus, Kuljetukset Kittilästä pohjoispuolelle
Kohde 21: Koulukuljetus, Alppikoulun kuljetukset
Kohde 22: Koulukuljetus, Ylläsjärvi - Kittilä
Kohde 23: Meän Pirssin kuljetus Kiistalan suunnalta
Kohde 24: Meän Pirssin kuljetus Molkojärven suunnalta
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Kohde 25: Meän Pirssin kuljetus Tepsan suunnalta
Kohde 26: Meän Pirssin kuljetus Kallon ja Kaukosen suunnalta
Kohde 27: Meän Pirssin kuljetus Kittilän ympäristössä
Kohde 28: Meän Pirssin kuljetus Raattaman suunnalta
Kohde 29: Meän Pirssin kuljetus Puljun ja Könkään suunnalta

 Ennen varsinaista kilpailutusta toteutettiin markkinakartoitus, jonka
yh tey des sä potentiaalisille tarjoajille järjestettiin mark ki na vuo ro pu he-
lu ti lai suus 12.2.2020 Kittilän yläkoululla. Mark ki na vuo ro pu he lu ti lai-
suu teen kutsuttiin kaikki kuluvalla sopimuskaudella kuljetuksia hoi ta-
vat liikennöitsijät.

Hankinnasta on ilmoitettu 25.3.2020 työ- ja elinkeinoministeriön jul-
kis ten hankintojen sähköisessä ilmoituspalvelussa (HILMA), Eu roo-
pan yhteisöjen virallisen lehden täydennysosassa (TED-tietokanta)
se kä Tarjouspalvelu.fi – portaalissa. Hankinta toteutettiin avoimella
han kin ta me net te lyl lä.

 Hankintaan liittyvät asiakirjat ovat olleet tarjouksentekoaikana saa-
ta vil la sähköisesti täydellisinä, rajoituksetta ja maksutta osoitteessa
https://tar jous pal ve lu.fi/kittila. Tarjoukset tuli jättää sähköisesti Tar-
jous pal ve lu.fi –portaalissa.

Tarjouspyyntöä koskevat kysymykset tuli lähettää Tar jous pal ve lu-toi-
mit ta ja por taa lis ta 14.4.2020 klo 15.00 mennessä. Edellä määrätyllä
ta val la esitettyihin kysymyksiin hankintayksikön antamat vastaukset
ovat olleet luettavissa samassa paikassa 15.4.2020.

Määräaikaan 27.4.2020 klo 12.00 mennessä toimitettiin 14 eri tar-
joa jan tarjoukset. Tarjoukset avattiin ja avaamisesta laadittiin avaus-
pöy tä kir ja 28.4.2020. Kaikki tarjoajat ilmoittivat tarjouspyynnön mu-
ka na olevalla ESPD lomakkeella täyttävänsä tarjouskilpailun vaa ti-
mat kelpoisuusehdot.

Tarjouskilpailu ratkaistaan määräaikaan mennessä saapuneiden tar-
jous ten kesken, jotka täyttävät tarjouspyynnössä asetetut ehdot ja
ovat tarjouspyynnön mukaisia. Tarjouspyynnössä valintakriteerinä
on esitetty edullisinta tarjouspyynnön ehdot täyttävää tarjousta kul le-
kin reitille. 

Oheismateriaalina tarjouspyyntö, tarjousten avauspöytäkirja ja tar-
jous ver tai lu.

Muu materiaali on nähtävillä kokouksessa.

Kunnanjohtaja:
Kunnanhallitus päättää

1) että Kittilän kunta hankkii ja valitsee tarjouspyynnön mukaan Kit ti-
län kunnan koulukuljetuksiin ja Meän Pirssi-kuljetuksiin so pi mus kau-
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del la 1.8.2020-31.7.2023 liitteenä olevan tarjousvertailun mukaisesti
edul li sim man tarjouksen antaneet yrittäjät seuraavasti:

Kohde 1: Koulukuljetus, Rovanpääntie – Siitonen - Kittilä
Kiistala th – Kelontekemä
Kittilä - Siitonen – Rovanpääntie
Tilausliikenne Olli Oy
130 euroa/ajokerta

Kohde 2: Koulukuljetus, Kallo – Kaukonen
Tilausliikenne Olli Oy
73 euroa/ajokerta

Kohde 3: Koulukuljetus, Vierelä - Rauduskylä – Köngäs - Sirkka
Tilausliikenne Olli Oy
99 euroa/ajokerta

Kohde 4: Koulukuljetus, Sirkka – Köngäs- Rauduskylä - Vierelä
Tilausliikenne Olli Oy
89 euroa/ajokerta

Kohde 5: Koulukuljetus, Sirkka – Köngäs- Rauduskylä - Vierelä
Tilausliikenne Olli Oy
89 euroa/ajokerta

Kohde 6: Koulukuljetus, Pulju - Tepasto – Köngäs – Sirkka
Ruotsala Risto, Levin taksipalvelu
95 euroa/ajokerta

Kohde 7: Koulukuljetus, Sirkka – Köngäs – Tepasto - Pulju
Levin Taksi Mika Kaivola
86 euroa/ajokerta

Kohde 8: Koulukuljetus, Tepasto - Pulju
Ruotsala Risto, Levin taksipalvelu
72 euroa/ajokerta

Kohde 9: Koulukuljetus, Levin ympäristön kuljetukset Gondolitien
p-alue – Hullu Poro – Rakkavaarantie – Levin ympärystie – Sirkan
kou lu
Arvotaan tilausliikenne Olli Oy ja Kuljetus Lakkapää välillä
molemmilla 93 euroa/ajokerta

Kohde 10: Koulukuljetus, Levin ympäristön kuljetukset Taalovaara –
Lon nak ko - Kätkäjärvi – Sirkan koulu
Tilausliikenne Niemi Ky
47 euroa/ajokerta

Kohde 11: Koulukuljetus, Levin ympäristön kuljetukset Taalovaara –
Lon nak ko - Kätkäjärvi – Sirkan koulu
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Tilausliikenne Niemi Ky
34 euroa/ajokerta

Kohde 12: Koulukuljetus, Levin ympäristön kuljetukset Taalovaara –
Lon nak ko - Kätkäjärvi – Sirkan koulu
Tilausliikenne Niemi Ky
34 euroa/ajokerta

Kohde 13: Koulukuljetus, Rauhala – Sirkka
Tilausliikenne Olli Oy
67 euroa /ajokerta

Kohde 14: Koulukuljetus, Jeesiöjärvi - Kenttälä– Kittilä
Tilausliikenne Olli Oy
78 euroa /ajokerta

Kohde 15: Koulukuljetus, Kittilä – Kenttälä – Jeesiöjärvi
Tilausliikenne Olli Oy
78 euroa/ajokerta

Kohde 16: Koulukuljetus, Kittilä – Pakatti - Kiistala
Liikenne Pasma Oy
110 euroa/ajokerta

Kohde 17: Koulukuljetus, Kinisjärvi - Vuoma - Alakylä
Tilausliikenne Anne Luusua Oy
71 euroa /ajokerta

Kohde 18: Koulukuljetus, Tainio – Lohiniva – Helppi - Alakylä
Tilausliikenne Anne Luusua Oy
63 euroa/ajokerta

Kohde 19: Koulukuljetus, Kuljetukset Kittilän pohjoispuolelta Kittilään
Tilausliikenne Niemi Ky
64 euroa/ajokerta

Kohde 20: Koulukuljetus, Kuljetukset Kittilästä pohjoispuolelle
Tilausliikenne Niemi Ky
44 euroa/ajokerta

Kohde 21: Koulukuljetus, Alppikoulun kuljetukset
Tilausliikenne Olli Oy
54 euroa/ajokerta

Kohde 22: Koulukuljetus, Ylläsjärvi - Kittilä
Ylläksen Pirssit Oy
80 euroa/ajokerta

Kohde 23: Meän Pirssin kuljetus Kiistalan suunnalta
Levin taksi Mika Kaivola
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233 euroa/ajokerta

Kohde 24: Meän Pirssin kuljetus Molkojärven suunnalta
Liikenne Pasma Oy
190 euroa/ajokerta

Kohde 25: Meän Pirssin kuljetus Tepsan suunnalta
Liikenne Pasma Oy
110 euroa/ajokerta

Kohde 26: Meän Pirssin kuljetus Kallon ja Kaukosen suunnalta
Liikenne Pasma Oy
83 euroa/ajokerta

Kohde 27: Meän Pirssin kuljetus Kittilän ympäristössä
Tilausliikenne Olli Oy
112 euroa/ajokerta

Kohde 28: Meän Pirssin kuljetus Raattaman suunnalta
Ruotsala Risto, Levin taksipalvelu
290 euroa/ajokerta

Kohde 29: Meän Pirssin kuljetus Puljun ja Könkään suunnalta
Ruotsala Risto, Levin taksipalvelu
225 euroa /ajokerta

2) todeta, että kohteessa 9 (Levin ympäristön kuljetukset Taalovaara
– Lonnakko - Kätkäjärvi – Sirkan koulu) kaksi tarjoajaa on antanut
täs mäl leen saman tarjoushinnan. Hankintaohjeiden mukaisesti täl-
lai ses sa tapauksessa kohteen voittava tarjoaja tulee arpoa näiden
kes ken. Kunnanhallitus päättää suorittaa arvonnan kokouksessa

3) että mikäli sopimuksien laatimisen yhteydessä ilmenee joidenkin
koh tei den osalta tarvetta vaihtaa reittikohtainen liikennöitsijä, va ra si-
jal la kuljetuksien hankinnassa on tarjousvertailun mukaisesti seu raa-
vak si edullisimman tarjouksen jättänyt tarjoaja.

Päätös:
Esitys hyväksyttiin.

Kohde 9: Koulukuljetus, Levin ympäristön kuljetukset Gondolitien
p-alue – Hullu Poro – Rakkavaarantie – Levin ympärystie – Sirkan
kou lu
Kohteen 9 osalta arvonta suoritettiin Tilausliikenne Olli Oy:n ja Kul je-
tus Lakkapään vä lil lä, molemmilla 93 euroa/ajokerta.
Tilausliikenne Olli Oy tuli valituksi suoritetun arvonnan perusteella.
__________
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Työterveyshuoltopalvelun hankinta

374/01.04.02/2019

Khall 08.10.2019 § 301

(Lisätietoja: Vt. kunnanjohtaja Antti Jämsén, puh. 040 745 9830,
Valmistelija: Hallintojohtaja Sanna Ylinampa, puh. 040 653 0774)

Voimassa oleva työterveyshuoltosopimus

Kittilän kunnanhallitus on tehnyt hankintapäätöksen työ ter veys huol-
lon palveluiden hankinnasta 27.10.2015. (Khall 27.10.2015 § 316
Työ ter veys huol lon palvelut/tarjouksen hyväksyminen). Kyseiseen
han kin ta pää tök seen perustuen Kittilän kunnan työ ter veys huol to so pi-
mus on ollut määräaikaisesti voimassa ajalla
25.11.2015-25.11.2018 sekä sen jälkeen sopimus on tarkoitettu jat-
ku maan toistaiseksi voimassaolevana, mikäli sitä ei erikseen ir ti sa-
no ta.

Sopimuskautta koskevassa sopimusmääräyksessä, joka on si säl ty-
nyt sekä tarjouspyyntöön 30.9.2015 että 25.11.2015 alkaen voi mas-
sa ol lee seen hankintasopimukseen, todetaan hankintasopimuksen
jat ku mi ses ta kolmen vuoden määräaikaisen sopimuksen jälkeen:
So pi mus kau den jälkeen sopimus jatkuu osapuolten yhteisellä so pi-
muk sel la toistaiseksi voimassa olevana sopimuksena, jossa on kuu-
den (6) kuukauden irtisanomisaika.

Sopimuksen on tulkittu jatkuneen edellä kuvatulla tavalla edelleen
vuo den 2019 aikana ja Kittilän kunta voi jatkaa työterveyshuollon
pal ve lui den hankkimista nykyisellä sopimuksella Pihlajalinna Oy:ltä
tois tai sek si. Irtautuminen osapuolten välillä vallitsevasta toistaiseksi
voi mas sa ole vas ta sopimuksesta edellyttää irtisanomisilmoitusta. Ir ti-
sa no mis ai ka nykyisessä sopimuksessa on 6 kuukautta.

Aiemmin voimassa ollut sairauskuluvakuutus

Kittilän kunnanvaltuusto hyväksyi vuoden 2013 talousarvion kä sit te-
lyn yhteydessä määrärahan kunnan henkilökunnan sai raus ku lu va-
kuu tuk sen hankintaan. Kittilän kunta kilpailutti vuoden 2013 aikana
sai raus ku lu va kuu tuk sen hankinnan ja kunnanhallitus päätti
4.11.2013 (Khall 4.11.2013 § 345) hankkia sairauskuluvakuutuksen
tar jous kil pai lun voittaneelta LähiTapiolalta, vakuutuksen ko ko nais-
mak sun ollessa alun perin 159.219,67 euroa/vuosi ehdoilla, että
oma vas tuu ta ei ole ja vanhat sairaudet ovat mukana.

Kittilän kunta maksoi vakuutusmaksuina ko. sai raus ku lu va kuu tuk-
seen (jäljempänä mm. hoitoturvavakuutus) perustuen vuosina
2015-2018 seuraavat summat:
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Alkuperäinen
las ku

Lisälasku 1 Lisälasku 2 Yhteensä

2015 165.198 - - 165.198
2016 174.832 24.730 - 199.562
2017 189.790 1.470 62.389 253.650
2018 201.347 14.884 65.598 281.829

Hoitoturvavakuutuksen tavoitteena oli, että tehokas hoitoon pää se-
mi nen vähentäisi sairauspoissaoloja.

Kittilän kunnan henkilöstökertomuksen mukaan (Kvalt 24.6.2019 §
23, Henkilöstökertomus [s. 7]) vuosina 2016-2018 sai ra us pois sa olo-
päi vät kalenteripäivinä ovat olleet seuraavat:

   2016 2017 2018
Sairauspoissaolopäivät yhteensä:  13 031 13 590 14 046
Sairauspoissaolopäivät/työntekijä-
määrä 31.12.:  21,5 pv 21 pv 21,6 pv

”Kittilän kunnassa sairauspoissaolojen määrä on ollut suurempi kuin
kun ta-alal la keskimäärin. Vuonna 2018 sairauspoissaolomäärä vas-
ta si tilannetta, jossa 39 työntekijää oli koko vuoden sairauden vuoksi
pois sa. Huomattava on kuitenkin, että noin 30 % henkilöstöstä ei ol-
lut sairauden vuoksi yhtään päivää poissa ja noin 70 %:lla hen ki lös-
tös tä sairauspoissaolojen määrä yhteensä vuodessa oli enintään 10
pv.” (Kittilän kunnan henkilöstökertomus 2018, s. 7).

Alkuvuodesta 2017 tehtiin sairauskuluvakuutuksen (=hoi to tur va va-
kuu tuk sen) hyödyllisyydestä selvitys, joka käsiteltiin kun nan val tuus-
tos sa 19.6.2017 § 54. Silloisessa tilanteessa arvioitiin, että va kuu-
tuk sen voimassaolon myötä kunta säästää syntymättöminä sai ra us-
pois sa olo kus tan nuk si na 160.000 euroa vuodessa. Vakuutusmaksun
kas vet tua olennaisesti tuolloin tiedossa olleesta n. 180.000 euron
mää räs tä toteutuneeseen 281.829 euroon vuonna 2018, sekä li säk-
si vakuutusyhtiön ilmoitettua, ettei vuoteen 2018 saakka voimassa
ol lut hoitoturvavakuutus jatku entisensisältöisenä enää vuoden 2019
jäl keen, sekä vakuutusyhtiön ilmoitettua vuodelle 2019 arvioidusta
noin 20 %:n vakuutusmaksun hinnan nostosta, päätti Kittilän kun-
nan val tuus to irtisanoa LähiTapiolan Hoitoturva Extra-vakuutuksen
päät ty mään 31.12.2018 (Kvalt 13.11.2018 § 64).

Kunnanvaltuusto on päättänyt 20.8.2018 (Kvalt 20.8.2018 § 52), että
kun ta tekee selvityksen vakuutuksen tai kattavamman työ ter veys pal-
ve lun sisällöstä ja kustannusvaikutuksista ennen palvelun han kin ta-
pää tös tä. Aiempien selvitysten perusteella kunnan vakuutusmeklarin
kan ta na on ollut, että Kittilän kunnan työntekijöiden vahinkohistorian
pe rus teel la on haasteellista saada vakuutusta, jonka hinta olisi sai-
raus ku lu va kuu tuk ses ta vuoteen 2018 saakka maksettujen vuo tuis-
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ten vakuutusmaksujen tasolla. Tiettävästi Kittilän kunta on ainoa
Suo men kunta, jossa on ollut voimassa 31.12.2018 päättyneen hoi-
to tur va va kuu tuk sen kaltainen vakuutus henkilöstölle, ja kyseinen va-
kuu tus tur va on ollut lakisääteistä työterveyshuoltoa merkittävästi kat-
ta vam pi ja laajempi.

Vuoden 2018 henkilöstökertomukseen koottujen tietojen mukaan
hoi to tur va va kuu tuk sel la ei ole päästy alkuperäiseen tavoitteeseen
sil tä osin, että tehokkaan hoitoonpääsyn avulla olisi saatu vä hen net-
tyä sairauspoissaoloja. Hoitoturvavakuutuksen vuosittaisen summan
muo dos taes sa vuosina 2016-2018 2016-2018 40-45 % koko työ ter-
veys huol lon ja hoitoturvan kokonaiskustannuksista, ja ottaen huo mi-
oon se, että työntekijäkohtaiset sairauspoissaolot ovat kyseisenä ai-
ka na pysyneet ennallaan, ei voida pitää perusteltuna, että vas taa-
van tyyp pi sel lä sairauskuluvakuutuksella olisi saavutettavissa niitä
hyö ty jä, joita sillä on tavoiteltu, eli esimerkiksi sairauspoissaolojen
vä he ne mis tä.

Työterveyshuollon järjestäminen

Työnantajalla on velvollisuus järjestää työterveyshuoltopalvelut koko
hen ki lös töl leen työn ja työpaikan olosuhteiden asettamien vaa ti mus-
ten mukaisesti. Työterveyshuollon järjestämisvelvollisuus perustuu
työ ter veys huol to la kiin.

Kela maksaa työnantajalle korvausta työterveyshuollon kus tan nuk-
sis ta. Korvaukseen oikeuttavat sellaiset kustannukset, jotka syntyvät
työ ter veys huol to lais sa tarkoitetusta hyvän työ ter veys huol to käy tän-
nön mukaisesta toiminnasta (Kelan korvausluokka I). Tähän kor-
vaus luok kaan kuuluvista kustannuksista korvataan 60 %. 1.1.2011
voi maan tulleen sairausvakuutuslain muutoksen myötä 60 prosentin
kor vaus ta so laskee, jos työpaikalla ei ole kirjattua ja käytössä olevaa
var hai sen tuen toimintamallia ja jos se ei ole kirjattuna työ ter veys-
huol lon toimintasuunnitelmassa. Kittilän kunnassa varhaisen tuen
toi min ta mal li on päivitettävänä tällä hetkellä.

Tämän lisäksi korvausta maksetaan sairaanhoidosta ja muusta ter-
vey den huol los ta aiheutuneista kustannuksista, jotka arvioidaan tar-
peel li sik si ja kohtuullisiksi. Näistä kustannuksista Kela korvaa 50 %
(Ke lan korvausluokka II).

Edellä mainittuihin maksuperusteisiin tuli muutos 1.1.2011 alkaen.
La ki muu tok sel la pyrittiin ohjaamaan työterveyshuollon ja yrityksen
yh teis työ tä ennaltaehkäisevän toiminnan suuntaan ja varhaisen vä-
lit tä mi sen toimintamallin luomiseen ja käyttämiseen työpaikoilla.

Vuoden 2018 Henkilöstökertomuksen (s. 11) mukaan ”Työ ter veys-
huol lon toimenpiteiden tulee painottua lakisääteiseen, en nal ta eh käi-
se vään työterveyshuoltoon eli korvausluokka I mukaiseen toi min-
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taan. Vuosina 2016-2018 työterveyshuollon korvaushakemusten pe-
rus teel la kustannukset vuosittain olivat suurempia korvausluokka
II:ssa. Myös korvausluokka 0 kustannukset, jotka eivät oikeuta ke-
la-kor vauk siin, kasvoivat vuosittain. Vuonna 2018 työterveyshuollon
kus tan nuk sis ta 446.066 euroa jakautui 41,6 % korvausluokka I:een
ja 58,4 % korvausluokka II:een. Lisäksi oli muita työterveyshuollon
kus tan nuk sia (korvausluokka 0) 42.167 euroa, jotka eivät oikeuta
ke la-kor vauk siin.”

Työterveyshuollon korvausjärjestelmään on edelleen tullut muu tok-
sia ja 10.12.2018 työterveyshuollon kustannusten enimmäismäärät
on jäädytetty vuonna 2017 vahvistetulle tasolle. Myös kor vaus luok-
kiin on tulossa muutoksia 1.1.2020 alkaen ja Kela korvaa ensi vuo-
den alusta alkaen ensisijaisesti korvausluokan I eli ehkäisevän työ-
ter veys huol lon kustannuksia.

Kittilän kunnan työterveyshuoltopalveluiden sisältöä tulee jatkossa
suun na ta sairausvakuutuslakiin 1.1.2020 alkaen tulevan muutoksen
kans sa linjassa olevan periaatteen mukaisesti nykyistä enemmän
en nal ta eh käi se vään toimintaan. Työterveyshuollon sisältöä tulee
myös päivittää vastaamaan Kittilän kunnan tämänhetkisiä hen ki lös-
tö po li tii kan tarpeita sekä huomioida kilpailutuksessa lakisääteiset
vel voit teet ja kuntastrategiassa valtuuston hyväksymät kunnan stra-
te gi set linjaukset henkilöstöä koskien ja erityisesti työhyvinvoinnin li-
sää mi sen näkökulmasta.

Uusi kilpailutus tulee käynnistää mahdollisimman pian.

Kilpailutuksen toteutuksesta on pyydetty tarjous puitesopimuksen
mu kai sel ta asianajotoimistolta.

Vt. kunnanjohtaja:
Kunnanhallitus päättää
1. käynnistää työterveyshuollon kilpailutuksen ja
2. valtuuttaa vt. kunnanjohtajan ja hallintojohtajan tekemään tar vit ta-
vat täsmennykset kilpailutusasiakirjoihin ennen kilpailutuksen käyn-
nis tä mis tä ja
3. hankkia työterveyshuollon hankinnan kilpailutuksen pui te so pi muk-
sen mukaiselta asianajotoimistolta.

Päätös:
Kokouksen alussa klo 15.50 - 16.20 vs. johtava lääkäri Heidi Tan ni-
nen oli selostamassa työterveyshuollon sisältöä.

Esitys hyväksyttiin yksimielisesti.
__________
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Khall 19.05.2020 § 195
(Lisätietoja: Henkilöstöpäällikkö Taina Aspelund, puh. 040 545 5793
ja projektipäällikkö Katja Kaunismaa, puh. 0400 356 431)

Sopimus työterveyshuoltopalveluista Pihlajalinnan kanssa oli voi-
mas sa 31.12.2018 saakka, jonka jälkeen sopimusta Pihlajalinnan
kans sa sovittiin jatkettavaksi siihen saakka, kun Kittilän kunta saa
uu den sopimuksen voimaan kilpailuttamisen jälkeen.

Ennen varsinaista kilpailutusta toteutettiin markkinakartoitus, jonka
yh tey des sä potentiaalisille tarjoajille järjestettiin mark ki na vuo ro pu he-
lu ti lai suus 13.12.2019 Kittilän kunnantalolla. Mark ki na vuo ro pu he lus-
ta julkaistiin tietopyyntö julkisten hankintojen ilmoituskanavassa Hil-
mas sa 21.11.2019. Tilaisuuteen ilmoittautuneet palveluntuottajat tu-
tus tui vat etukäteen suunniteltuihin palvelujen sisältöihin ja tar jous-
pyyn tö luon nok seen. Tilaisuuteen, jossa käytiin laajasti keskustelua
työ ter veys pal ve lu jen sisällöistä ja Kittilän kunnan ajankohtaisista tar-
peis ta, osallistuivat Suomen Terveystalo Oy:n ja Pihlajalinna Lää kä-
ri kes kuk set Oy:n edustajat.

Markkinavuoropuhelun jälkeen viimeisteltiin kilpailutuskriteerit ja
–asia kir jat. Päädyttiin kilpailutusmalliin, jossa hyväksyttyjen tar jous-
ten tulee täyttää kaikki kunnan määrittelemät vä him mäis vaa ti muk-
set, minkä jälkeen kilpailutuksen voittaa tarjoaja, joka tarjoaa edul li-
sim man kokonaishinnan sekä suurimman alennusprosentin palvelun
ar vioi dun maksimihinnan ylittävälle kustannukselle. Hankinnassa on
ta voit tee na, että palvelua toteutetaan ennaltaehkäisevästi niin, ett ei-
vät palvelun kokonaisvuosikustannukset nouse yli 400 000 euroa
(alv 0 %). Työterveyspalveluiden kilpailutuksen sisältökuvaus ja pe-
rus teet käsiteltiin työsuojelutoimikunnan kokouksessa 26.3.2020.

Hankinnasta on ilmoitettu 31.3.2019 työ- ja elinkeinoministeriön jul-
kis ten hankintojen sähköisessä ilmoituspalvelussa (HILMA), Eu roo-
pan yhteisöjen virallisen lehden täydennysosassa (TED-tietokanta)
se kä Tarjouspalvelu.fi – portaalissa. Hankinta toteutettiin avoimella
han kin ta me net te lyl lä.

Tarjouspyyntöä korjattiin (6.4.2020 päivätty tarjouspyyntö, julkaistu
7.4.2020 klo 10.00) pidentämällä lisätietokysymysten jättämisen
mää rä ai kaa sekä tarjousten jättämisen määräaikaa.

Hankintaan liittyvät asiakirjat ovat olleet tar jouk sen te ko ai ka na saa ta-
vil la sähköisesti täydellisinä, rajoituksetta ja maksutta osoit tees sa
https://tar jous pal ve lu.fi/kittila.

Tarjouspyyntöä koskevat kysymykset tuli lähettää Tar jous pal ve lu-toi-
mit ta ja por taa lis ta 16.4.2020 klo 12.00 mennessä. Edel lä määrätyllä
ta val la esitettyihin kysymyksiin hankintayksikön an ta mat vastaukset
ovat olleet luettavissa samassa paikassa 23.4.2020 klo 17.03.
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Kunnanhallitus § 301 08.10.2019
Kunnanhallitus § 195 19.05.2020

Pöytäkirjan tarkastajat:

Tarjouksen jättivät päivitettyyn määräaikaan (30.4.2020 klo 12.00)
men nes sä Suomen Terveystalo Oy ja Pihlajalinna Lääkärikeskukset
Oy.

Tarjoukset avattiin 4.5.2020 klo 12.05. Tarjousten avaamisesta on
laa dit tu kirjallinen avauspöytäkirja.

Tarjousten avaamisen jälkeen suoritettiin tarjousten tarjouspyynnön
mu kai suu den arviointi. Hankintalain 74 §:n mukaisesti tar jous pyyn-
töä tai tarjousmenettelyn ehtoja vastaamattomat tarjoukset on sul jet-
ta va tarjouskilpailusta. Molemmat tarjouskilpailuun saapuneet tar-
jouk set olivat tarjouspyynnön mukaisia.

Hankintalain mukaan hankintayksikön on suljettava pois tar jous kil-
pai lus ta tarjoaja, jota koskee hankintalain 80 §:ssä tarkoitettu pa kol-
li nen poissulkemisperuste. Hankintayksikkö voi sulkea pois tar jous-
kil pai lus ta tarjoajan, jota koskee hankintalain 81 §:ssä tarkoitettu
har kin nan va rai nen poissulkemisperuste. Hankintayksikkö voi aset-
taa ehdokkaiden tai tarjoajien rekisteröitymistä, taloudellista ja ra hoi-
tuk sel lis ta tilannetta sekä teknistä ja ammatillista pätevyyttä kos ke-
via 84—86 §:ssä tarkoitettuja vaatimuksia ilmoittamalla tästä han kin-
ta il moi tuk ses sa. Ehdokkaat tai tarjoajat, jotka eivät täytä han kin ta yk-
si kön asettamia vähimmäisvaatimuksia, on suljettava tar jous kil pai-
lus ta. Tarjouspyynnön ehtojen perusteella molemmat tarjoajat täyt tä-
vät tarjouspyynnössä asetetut tarjoajan soveltuvuutta koskevat vaa-
ti muk set.

Tarjouskilpailun voittajan valintaperusteena on tarjouksen ko ko nais-
ta lou del li nen edullisuus, arviointiperusteena paras hinta-laatu -suh-
de. Vertailuperusteena ovat hinta (alv 0 %) 95 % ja tarjottu alen nus-
pro sent ti 5 % (400 000 euron (alv 0 %) ylittävälle osalle, jos palvelun
ko ko nais vuo si kus tan nus ylittää kyseisen summan).

Oheismateriaalina tarjouspyyntö, tarjousten avauspöytäkirja ja tar-
jous ver tai lu.

Muu materiaali on nähtävillä kokouksessa.

Kunnanjohtaja:

Kunnanhallitus päättää

1) Kunnanhallitus hyväksyy Pihlajalinna Lääkärikeskukset Oy:n ko-
ko nais ta lou del li ses ti edullisimman tarjouksen vertailuhintaan 179
256 €  ja hankkii työterveyshuollon palvelut Pihlajalinna Lää kä ri kes-
kuk set Oy:ltä toteutetun kilpailutuksen mukaisesti. Tarjouskilpailun
pe rus tee na ovat vertailuhinta (annettu vertailuhinta 179 256 €) ja tar-
jot tu alennusprosentti (annettu alennusprosentti 100 %), joiden mu-
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Kunnanhallitus § 301 08.10.2019
Kunnanhallitus § 195 19.05.2020

Pöytäkirjan tarkastajat:

kaan vertailutaulukossa ilmoitettu pisteytys muodostuu. So pi mus-
kau si on 1.9.2020-31.8.2023 (36 kk), jonka jälkeen sopimusta on
mah dol lis ta jatkaa kahdella optiovuodella.

2) Valtuuttaa kunnanjohtajan allekirjoittamaan ja vs. hallintojohtajan
var men ta maan kilpailutuskriteereiden ja tarjouspyynnön mukaisen
so pi muk sen työterveyshuollon palvelujen hankinnoista.

Päätös:
Esitys hyväksyttiin.
__________
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Kunnanhallitus § 196 19.05.2020

Pöytäkirjan tarkastajat:

ICT-suunnittelijan toimi sekä ATK-tukihenkilöiden nimikemuutos

146/01.01.01/2020

Khall 19.05.2020 § 196
(Lisätietoja: Vs. hallintojohtaja Hanna-Maria Grandell, puh. 040 572
4460)

Kittilän kunnassa on kaksi ATK-tukihenkilön tointa. Toinen toimista
on ollut täytettynä määräaikaisjärjestelyin kesästä 2019 saakka, kun
va ki tui nen toimenhaltija irtisanoutui. Tuossa kohdin mää rä ai kai suu-
den perusteena on kiireellinen rekrytointitarve, jolloin paikkaa ei eh-
dit ty laittaa vakinaisesti hakuun /täytettäväksi.

Kittilän kunnassa on tarve kahdelle ICT-alan ammattilaiselle myös
jat kos sa. On tarkoituksenmukaista täyttää tehtävä vakinaisena
1.7.2020 lukien, jolloin nykyinen määräaikaisuus päättyy.Samassa
yh tey des sä on asianmukaista tehdä nimikemuutos, joka ny kyi sel-
lään vastaa enemmän ICT-puolen vaatimuksia. Tällä ni mi ke muu tok-
sel la ei ole palkkavaikutuksia.

Perustehtävässä ICT-suunnittelija toimii hallintojohtajan alai suu des-
sa vastaten infrastruktuurin päivittäisestä ylläpidosta ja käyt töön ot to-
pro jek tien sujuvasta läpiviemisestä määrittelystä do ku men toin-
tiin.Tehtävään kuuluu projektien ohjaamisesta, siinä edellytetään
vah vaa teknistä osaamista it-alalta sekä kiinnostusta oppia uutta ja
omak sua myös laajoja kokonaisuuksia. Hyödyksi tehtävässä on ko-
ke mus tietoverkoista, palvelinvirtualisoinnista, sovelluspaketoinnista
se kä jakelusta ja hakemistopalveluista.ICT-suunnittelijan tehtävänä
on opastaa henkilöstöä ICT-asioissa.

Kunnanjohtaja:
Kunnanhallitus päättää

1) muuttaa kahden ATK-tukihenkilön tehtävän ICT-suunnittelijan toi-
mek si

2) että muutoksella ei ole palkkavaikutuksia

3) avata määräaikaisesti täytetyn tehtävän  julkiseen hakuun
vakinaista täyttöä varten 1.7.2020 lukien

Päätös:
Keskustelun aikana kunnanhallituksen jäsen Raili Fagerholm esitti,
et tä jätetään asia ratkaistavaksi talousarviovalmistelun yhteyteen.
Esi tys raukesi kannattamattomana.

Kunnanjohtajan esitys hyväksyttiin yksimielisesti.
__________
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Kunnanhallitus § 197 19.05.2020

Pöytäkirjan tarkastajat:

Kunnan edustus vuoden 2020 kutsunnoissa

4/00.04.02/2020

Khall 19.05.2020 § 197
(Lisätietoja: Kunnanjohtaja Antti Jämsén, puh. 040 745 9830)

Vuoden 2020 kutsunnat järjestetään Kittilässä torstaina 27.8.2019
klo 10:00 – n. klo 17:00.

Jääkäriprikaatin Lapin aluetoimisto pyytää kutsuntatilaisuuteen kun-
nan edustajaa tuomaan tervehdyksen oman kuntansa kut sun nan-
alai sil le.

Kuntia pyydetään nimeämään edustajansa kutsuntalautakuntaan
se kä varamies edustajalle. Osa kunnista on pystynyt viime vuosina
aset ta maan kutsuntalautakuntaan edustajiksi sosiaali-, nuoriso- tai
ter veys alan ammattilaisia, jotka tunsivat oman alueensa mahdolliset
on gel ma- ja riskitapaukset jo ennalta. Päätöksenteko näillä paik ka-
kun nil la helpottui oleellisesti ja lautakunta teki niin kutsunnanalaisia
kuin puolustusvoimia tukevia päätöksiä. Toimintamalli on käytössä
val ta kun nal li ses ti ja sillä on Pääesikunnan ja Maavoimien esikunnan
vah va tuki.

Kuntia pyydetään nimeämään kutsuntalääkäri tai –lääkärit omaan
kun taan sa.

Kutsunnat avaa pääsääntöisesti Lapin aluetoimiston päällikkö.
Avaus pu heen jälkeen kunnan ja seurakunnan edustajat esittävät ter-
veh dyk sen sä kutsunnanalaisille. Kunnan edustajaa pyydetään tuo-
maan tervehdyksessään esille myös veteraanien asiaa ja esit te le-
mään mahdollisesti paikalla olevan veteraanin kutsunnanalaisille.

Kunnanjohtaja:
Kunnanhallitus päättää

1) nimetä Kittilän kunnan tervehdyksen esittäjän ja hänelle va ra-
edus ta jan kutsuntatilaisuuteen.

2) päättä nimetä kutsuntalääkäriksi johtavan lääkärin Heidi Tannisen
ja varalle terveyskeskuslääkäri Kim Mänttärin

3) nimetä kutsuntalautakuntaan nuorisotoimen edustajan ja hänelle
va ra edus ta jan

4) että kunta tarjoaa kutsunnanalaisille sekä avaustilaisuuteen osal-
lis tu vil le kahvin ja pullan sekä koulukeskuksen ruokalassa kyseisen
päi vän kouluruoan kutsunnanalaisille.
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Kunnanhallitus § 197 19.05.2020

Pöytäkirjan tarkastajat:

Päätös:
Keskustelun kuluessa kunnanhallituksen jäsen Raili Fagerholm esit-
ti, että valtuuston puheenjohtaja Aki Nevalainen esittää Kittilän kun-
nan tervehdyksen. Merja Korva ja Akseli Erkkilä kannattivat. Nuo ri-
so toi men edustajaksi esitettiin Sanna Kuuselaa ja varaedustajaksi
Ju ha Marletsuota.

Kunnanhallitus päätti

1) nimetä Kittilän kunnan tervehdyksen esittäjäksi valtuuston pu-
heen joh ta ja Aki Nevalaisen ja hänelle varaedustajaksi kunnanjohtaja
Ant ti Jämsenin.

2)  nimetä kutsuntalääkäriksi johtava lääkäri Heidi Tannisen ja va ral-
le terveyskeskuslääkäri Kim Mänttärin

3) nimetä kutsuntalautakuntaan nuorisotoimen edustajaksi Sanna
Kuu se lan  ja hänelle varaedustajaksi Juha Marletsuon.

4) että kunta tarjoaa kutsunnanalaisille sekä avaustilaisuuteen osal-
lis tu vil le kahvin ja pullan sekä koulukeskuksen ruokalassa kyseisen
päi vän kouluruoan kutsunnanalaisille.
__________
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Kunnanhallitus § 198 19.05.2020

Pöytäkirjan tarkastajat:

Valtuuston kokousten yleisöjulkisuuden toteuttaminen

424/00.02/2019

Khall 19.05.2020 § 198
(Lisätietoja: Vs. hallintojohtaja Hanna-Maria Grandell, puh. 040 572
4460)

Eduskunta on 28.4.2020 hyväksynyt lain kuntalain väliaikaisesta
muut ta mi ses ta. Lain mukaan kunnanhallitus voi väliaikaisesti päät-
tää eräiden kunnan hallintosäännön määräysten soveltamisesta, jot-
ka koskevat sähköisen kokouksen pitämistä, sähköistä pää tök sen te-
ko me net te lyä sekä toimielimen julkisen kokouksen yleisöjulkisuutta.
Vä li ai kai nen muutos on voimassa 31. päivään heinäkuuta2020.

Laissa on lisäksi säännökset videoneuvotteluyhteydellä tai vas taa-
val la yhteydellä pidettävästä sähköisestä kokouksesta. Nämä sään-
nök set ovat voimassa 31 päivään toukokuuta 2021 saakka.

Suomen hallituksen päättämät kokoontumisrajoitukset ovat seu raa-
vat: Maksimissaan  10 hlöä 31.5.2020 saakka ja  1.6.2020 alkaen
mak si mis saan 50 henkilöä. Tämä huomioidaan myös valtuuston ko-
kous ta järjestettäessä mukaan lukien kokouksen seuraaminen val-
tuus to sa lis sa. 

Kittilän valtuusto tulee hyväksymään  toukokuun  kokouksessa nor-
maa li jär jes tyk ses sä sähköistä kokousta koskevat li sä yk set/muu tok-
set  kunnan hallintosääntöön. Eri toimielimet  päättävät kokoustensa
pi tä mi ses tä tarvittaessa sähköisesti.

Kittilässä on vielä välttämätöntä päättää siitä, miten valtuuston ko-
kous ten yleisöjulkisuus toteutetaan.Väliaikaisen lain 90a §:n 1 mo-
men tin 4 kohdan mukaan kunnanhallitus voi päättää, että toi mi eli-
men julkista kokousta voi seurata vain sähköisesti kunnanhallituksen
pää tök ses sään osoittamalla tavalla.Kittilän kunnanvaltuuston pu-
heen joh ta ja on siirtänyt valtuuston kokouksen ajankohtaa siten, että
ko ro na epi de mian aikaan ensimmäinen kokous pidetään vasta
25.5.2020.

Oheismateriaali - Hallituksen esitys HE 47/2020

Kunnanjohtaja:
Kunnanhallitus päättää,

1) että ajalla 20.5.2020- 31.7.2020 yleisöllä ei ole pääsyä kun nan-
val tuus ton kokouksiin, jotka pidetään poikkeuksellisesti Kittilän ur-
hei lu hal lil la.
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Kunnanhallitus § 198 19.05.2020

Pöytäkirjan tarkastajat:

2) että kuntalain mukainen yleisöjulkisuus toteutetaan välittämällä
val tuus ton kokoukset sähköisesti Kittilän kunnan internet-sivuilla
www.kittila.fi sekä avaamalla kunnan valtuustosalin kuntalaisille, jot-
ka haluavat seurata kokousta streemauksen kautta.

Päätös:
Esitys hyväksyttiin.
__________
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Kunnanhallitus § 199 19.05.2020

Pöytäkirjan tarkastajat:

Otto-oikeuden käyttäminen lautakuntien ja viranhaltijoiden päätöksiin/Käsittely Khall
19.5.2020

Khall 19.05.2020 § 199
(Lisätietoja: Vs. hallintojohtaja Hanna-Maria Grandell, puh. 040 572
4460)

Kuntalain 92 §:n mukaan kaupunginhallitus, kau pun gin hal li tuk sen-
pu heen joh ta ja, kaupunginjohtaja ja hallintosäännössä määrätty kun-
nan vi ran hal ti ja voivat ottaa hallituksen käsiteltäväksi asian, joka on
kun ta lain no jal la siirretty kaupunginhallituksen alaisen viranomaisen
tai kaupunginhallituksen jaoston toimivaltaan ja jossa asianomainen
vi ran omai nen on tehnyt päätöksen.

Kunnan hallintosäännön 38 §:n mukaan kunnanhallituksella ei ole
ot to-oi keut ta Revontuli-opiston jaoston päätöksiin. Otto-oikeutta ei
myös kään ole niihin päätöksiin, jotka ovat kuntalain 92 §:ssä rajattu
ot to-oi keu den ulkopuolelle.

Hallintosäännön 40 §:n 1 momentin mukaan kun nan hal li tuk sen alai-
sen viranomaisen ja kunnanhallituksen jaoston on ilmoitettava kun-
nan hal li tuk sel le tekemistään ottokelpoisista päätöksistä lukuun ot ta-
mat ta sellaisia asioita tai asiaryhmiä, joista kunnanhallitus on päät tä-
nyt, ettei se käytä otto-oikeuttaan.

Lautakuntien alaisten viranhaltijoiden päätökset ilmoitetaan ao. lau-
ta kun nal le.

18.5.2020  mennessä on valmistuneet seuraavat lautakuntien, jaos-
to jen ja toimikuntien pöytäkirjat sekä viranhaltijapäätökset:

- Rakennus- ja ympäristölautakunta 27.4.2020
- Työtoimikunta 5.5.2020
- Tekninen lautakunta 14.5.2020

- Toimialajohtajien viranhaltijapäätökset ajalta 15.4. - 12.5.2020

Oheismateriaali
- asialistat lautakuntien kokouksista
- viranhaltijoiden päätösluettelo

Kittilän kunnan voimassa olevan hallintosääntö 37 § määrittelee
asian ottamisen kunnanhallituksen käsiteltäväksi.

Kunnanjohtaja:
Kunnanhallitus päättää merkitä tiedoksi lautakuntien pöytäkirjat ja vi-
ran hal ti ja pää tök set tiedoksi ja todeta, ettei kunnanhallitus käytä teh-
ty jen päätösten osalta otto-oikeuttaan.
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Kunnanhallitus § 199 19.05.2020

Pöytäkirjan tarkastajat:

Käsittely:
Keskustelun kuluessa kunnanhallituksen jäsen Raili Fagerholm esit-
ti, että käytetään otto-oikeutta teknisen lautakunnan kokouksen
14.5.2020 pykälään 58  Lanssitien kerhohuonerakennuksen laa jen-
nus. Jäsen Akseli Erkkilä kannatti tehtyä vastaesitystä.

Kunnanjohtaja Antti Jämsén täydensi esitystään seu raa vas ti:

Kunnanhallitus päättää antaa tekniselle lautakunnalle seuraavan oh-
jeen:

Lanssitien kerhohuoneen hankinta kilpailutetaan uudelleen ja val-
mis tel laan vuoden 2020 talousarvion mukaisesti.

Kunnanjohtajan täydennettyä esitystään Akseli Erkkilä ilmoitti ve tä-
vän sä kannatuksensa pois Raili Fagerholmin esitykseen.

Raili Fagerholm ilmoitti vetävänsä otto-oikeus esityksensä pois.

Päätös:
Kunnanjohtajan täydennetty esitys hyväksyttiin yksimielisesti.
__________
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Kunnanhallitus § 200 19.05.2020

Pöytäkirjan tarkastajat:

Edustajan ja varaedustajan nimeäminen LapIT Oy:n osakaskokoukseen ja
yhtiökokoukseen 26.5.2020

113/00.00.01/2017

Khall 19.05.2020 § 200
(Lisätietoja: Kunnanjohtaja Antti Jämsén, puh. 040 745 9830)

LapIT Oy:n osakaskokous ja varsinainen yhtiökokous pidetään
Teams -etäyhteydellä tiis tai na 26.5.2020. Kunnanhallituksen tulee
ni me tä kokouksiin edustaja ja varaedustaja.

Oheismateriaalina osakaskokouskutsu ja yhtiökokouskutsu.

Kunnanjohtaja:
Kunnanhallitus nimeää edustajan ja varaedustajan LapIT Oy:n osa-
kas ko kouk seen ja varsinaiseen yhtiökokoukseen 26.5.2020.

Päätös:
Kunnanhallituksen jäsen Vuokko Mäntymaa esitti edustajaksi vs.
hal lin to joh ta ja Hanna-Maria Grandellia ja varalle kunnanjohtaja Antti
Jämsèniä.

Varsinaiseksi edustajaksi nimettiin vs. hallintojohtaja Hanna-Maria
Gran dell, varalle kunnanjohtaja Antti Jämsèn.
__________
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Kunnanhallitus § 85 10.03.2020
Tekninen lautakunta § 55 14.05.2020
Kunnanhallitus § 201 19.05.2020

Pöytäkirjan tarkastajat:

Kievanalehon yksityistien kunnossapitoavustushakemus

78/02.05.01/2020

Khall 10.03.2020 § 85

(Lisätietoja: Kunnanjohtaja Antti Jämsén, puh. 040 745 9830)

Kievanalehon yksityistie anoo 2.3.2020 saapuneella anomuksellaan
tien kunnossapitoa varten vuodelle 2020 10.000 euron avustusta.
Ano muk ses ta käyvät ilmi perustelut avustuksen hakemiselle.

Kunnanjohtaja:
Kunnanhallitus päättää, että tekninen lautakunta valmistelee asian.

Päätös:
Kunnanvaltuuston puheenjohtaja Aki Nevalainen poistui esteellisenä
tä män asian käsittelyn ajaksi, koska toimii Kievanalehon yksityistien
pu heen joh ta ja na.

Kunnanjohtajan esitys hyväksyttiin.
__________

Teknlk 14.05.2020 § 55

(Lisätietoja: Tekninen johtaja, p. 040 5406 357)

Kittilän kunnanvaltuusto on kokouksessaan 24.6.2019 § 31 päät tä-
nyt yksityisteiden avus tus jär jes tel män 1.1.2020 lähtien. Hyväksytyn
avus tus jär jes tel män avustusehtojen mukaan mm. yksityisteiden mu-
kai set avus tus ha ke muk set käsittelee tekninen osasto ja niistä päät-
tää tekninen lau ta kun ta, sekä avustukset eivät koske metsäteitä ja
ns. oikoteitä.

Tekninen lautakunta on 21.2.2020 § 17 hylännyt Kievanalehontien
avus tus ha ke muk sen perusteella, että tie ei täytä avustusehtoja. Tien
vai ku tus alu eel la ei ole vakituisia asukkaita ja kyseessä on ns. oi ko-
tie.

Tekninen johtaja:
Lautakunta päättää esittää kunnanhallitukselle, että se päättää hy lä-
tä Kievanalehon yksityistietä koskevan avustushakemuksen kun nan-
val tuus ton päättämän avustusjärjestelmän avustusehtojen vas tai se-
na.

Päätös:
Marita Toivanen esitti, että lautakunta päättää esittää kun nan hal li-
tuk sel le ja edelleen kunnanvaltuustolle, että se päättäisi lisätä
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Kunnanhallitus § 85 10.03.2020
Tekninen lautakunta § 55 14.05.2020
Kunnanhallitus § 201 19.05.2020

Pöytäkirjan tarkastajat:

24.6.2019 § 31 yksityisteiden avustusjärjestelmän ehtoihin oikotiet,
jos Lapin ELY-keskus on todennut tien pysyvän asutuksen pää sy-
tiek si. Kievanalehon avustushakemus otetaan uudelleen käsittelyyn,
jos valtuusto muuttaa avustusehtoja ehdotetulla tavalla.

Raili Fagerholm kannatti Toivasen esitystä.
Outi Marttila kannatti teknisen johtajan esitystä.

Koska oli tehty käsittelyn pohjana olevasta esityksestä poikkeava
kan na tet tu esitys, puheenjohtaja teki seuraavaan ää nes tys esi tyk-
sen, joka hyväksyttiin:

Ne, jotka ovat käsittelyn pohjana olevan teknisen johtajan esityksen
kan nal la, äänestävät ”jaa” ja ne, jotka ovat Marita Toivasen esi tyk-
sen kannalla, äänestävät ”ei”.

Suoritetussa äänestyksessä ”jaa”-ääniä annettiin 2 kpl (Marttila,
Ovas kai nen ), ”ei”-ääniä 6 kpl (Hettula, Jauhojärvi, Mäntymaa, Toi-
va nen, Sieppi ja Fagerholm) ja "tyhjää" 1 kpl (Kenttälä).

Äänin 6 – 2  Marita Toivasen esitys tuli päätökseksi.

Outi Marttila ja Ahti Ovaskainen ilmoittivat jättävänsä eriävän mie li pi-
teen perustuen teknisen johtajan pohjaesitykseen.

__________

Khall 19.05.2020 § 201
Kunnanjohtaja:
Kunnanhallitus esittää valtuustolle, että se päättäisi lisätä 26.9.2019
§ 31 yksityisteiden avustusjärjestelmän ehtoihin oikotiet, jos Lapin
Ely-kes kus on todennut tien pysyvän asutuksen pääsytieksi. Kie-
vanale hon avustushakemus otetaan uudelleen käsittelyyn, jos val-
tuus to muuttaa avustusehtoja ehdotetulla tavalla.

Käsittely:
Kunnanvaltuuston puheenjohtaja Aki Nevalainen ilmoitti es teel li syy-
des tään, syynä tielautakunnan puheenjohtajuus (asianosaisjääviys).
Hän poistui ko kouk ses ta asian esittelyn ja päätöksenteon ajaksi.

Keskustelun kuluessa kunanhallituksen jäsen Outi Marttila esitti, että
asia palautetaan uudelleen valmisteluun.
Jäsen Tuula Mertaniemi kannatti Marttilan palautusesitystä.

Puheenjohtaja Pekka Rajala totesi, että koska oli tehty kannatettu
esi tys asian palauttamisesta uudelleen valmisteluun, on suoritettava
ää nes tys. Se suoritetaan nimenhuutoäänestyksenä.
Puheenjohtaja teki seuraavan äänestysesityksen, joka hyväksyttiin:
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Kunnanhallitus § 85 10.03.2020
Tekninen lautakunta § 55 14.05.2020
Kunnanhallitus § 201 19.05.2020

Pöytäkirjan tarkastajat:

Ne, jotka kannattavat asian käsittelyn jatkamista, äänestävät JAA.
Ne, jotka kannattavat uudelleen valmisteluun palauttamista, ää nes-
tä vät EI.

Jaa-ääniä antoivat Akseli Erkkilä, Raili Fagerholm, Merja Korva,
Vuok ko Mäntymaa ja Pekka Rajala. Ei-ääniä antoivat Outi Marttila,
Tuu la Mertaniemi ja Ahti Ovaskainen. Poissa oli Antti Pekkala.

Äänin viisi (5)- kolme (3) , poissa yksi (1),  päätettiin jatkaa asian kä-
sit te lyä.

Tämän jälkeen Outi Marttila esitti, että kunnanhallitus päättää hylätä
Kie vanale hon yksityistien avustusanomuksen ja kehottaa hakemaan
sii hen valtionavustusta.
Tuula Mertaniemi kannatti Marttilan vastaesitystä.

Puheenjohtaja totesi, että koska on tehty kannatettu vastaesitys on
suo ri tet ta va äänestys. Se suoritetaan nimenhuutoäänestyksenä.
Puheenjohtaja teki seuraavan äänestysesityksen, joka hyväksyttiin:
Ne, jotka kannattivat kunnanjohtajan esitystä, äänestävät JAA.
Ne, jotka kannattavat Outi Marttilan esitystä, äänestävät EI.

Jaa-ääniä antoivat Akseli Erkkilä, Raili Fagerholm, Merja Korva,
Vuok ko Mäntymaa ja Pekka Rajala. Ei-ääniä antoivat Outi Marttila,
Tuu la Mertaniemi ja Ahti Ovaskainen. Poissa oli Antti Pekkala

Päätös:
Puheenjohtaja totesi kunnanjohtajan esityksen tulleen kun nan hal li-
tuk sen päätökseksi äänin 5-3, poissa 1.
__________

Liitteet Liite 4 Kievanalehon yksityistien
kunnossapitoavustushakemus/JULKAISTAVA
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Kunnanhallitus § 68 25.02.2020
Tekninen lautakunta § 61 14.05.2020
Kunnanhallitus § 202 19.05.2020

Pöytäkirjan tarkastajat:

Valtuustoaloite koskien Tunturitien 1. kaavoittamista kaavatieksi ja 2. ottamista
kunnan hoitovastuulle

18/10.03.01/2020

Khall 25.02.2020 § 68

Varavaltuutettu Ville Jokela jätti valtuuston kokouksessa 3.2.2020
yh teen sä 16 valtuutetun/varavaltuutetun allekirjoittaman val tuus to-
aloit teen koskien 1)Tunturitien kaavoittamista kaavatieksi ja 2)Tun tu-
ri tien ottamista kunnan hoitovastuulle.

Aloitteessa todetaan:

"1. Tunturitien kaavoittaminen kaavatieksi

Kunnan tulisi aloittaa toimenpiteet Tunturitien kaavoittamiseksi. Tiel-
lä on suuri merkitys koko Kittilän matkailulle ja kuntalaisille. Tunturin
huip pu ja Lammaskurun alue tarjoaa maisemallisia elämyksiä kes ki-
yön auringosta kaamoksen revontuliin ja syksyn ruskasta kevään
han gil le. Tie palvelee lukuisia käyttäjäryhmiä ja Levin alueella toi mi-
via yrityksiä.
Tunturitiellä on aloitettu yksityistietoimitus, jossa kustannukset tu le-
vat kohdistumaan tunturissa toimiville yrityksille. Tämä ei ole ta sa-
puo lis ta siinä mielessä, että alempana toimivat matkailupalvelun
tuot ta jat kin käyttävät tietä paljon. Suurin käyttäjäryhmä ovat kui ten-
kin omatoimiset huipulla vierailijat.

2. Tunturitien ottaminen kunnan hoitovastuulle

Kittilän kunta lopetti Tunturitien talviaikaisen kun nos sa pi to so pi muk-
sen vuoden 2019 lopussa.
Valtuuston kokouksessa 24.6.2019 Valtuutettu Ahti Ovaskainen esit-
ti OMK:n, Kokoomuksen ja Vihreiden valtuustoryhmän puolesta, että
Tun tu ri tien ylläpito tehtäisiin jatkossakin kunnan toimesta, koska se
on matkailulle tärkeä. Kokoustauolla saatujen lisäselvitysten jälkeen
val tuu te tuil le jäi sellainen käsitys, että tien hoito järjestyy siihen asti,
kun nes tiellä on pidetty yksityistietoimitus. Tämä esitys vedettiin
pois. Tien hoito ei kuitenkaan ole tapahtunut niin kuin valtuutettujen
tah to oli. Kunnan hoitosopimuksetkin yksityisteillä jatkuvat 30.4.2020
saak ka, vaikka niiden sopimus on päätetty lopettaa.
Kunnalla on jo valmiiksi kilpailutettu ja hyväksytty sopimus tien hoi-
dos ta viideksi vuodeksi."

Kunnanjohtaja:
Tekninen lautakunta valmistelee asian vastuuhenkilönä tekninen
johtaja.
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Kunnanhallitus § 68 25.02.2020
Tekninen lautakunta § 61 14.05.2020
Kunnanhallitus § 202 19.05.2020

Pöytäkirjan tarkastajat:

Päätös:
Esitys hyväksyttiin.
__________

Teknlk 14.05.2020 § 61

 (Lisätietoja: Tekninen johtaja, p.  040 5406 357)

Tunturien yksityistien tiekunta on perustettu yksityistietoimituksessa
27.2.2020. Toimitus saanut lainvoiman ja toimituksessa tehdyt toi-
men pi teet on rekisteröity kiinteistörekisteriin 1.4.2020.

Kittilän kunnanvaltuusto on 24.6.2020 § 31 päättänyt yksityisteiden
avus tus jär jes tel män ehdot 1.1.2020 lähtien. Samalla kun nan val tuus-
to on päät tä nyt luopua Tunturitien ylläpidosta ja hoidosta. Hy väk sy-
tyn avus tus jär jes tel män avustusehtojen yhtenä vaatimuksena on, et-
tä tien varrella tulee olla vähintään yksi pysyvästi asutettu talous,
jon ka asuk kaat ovat kirjoilla Kittilän kunnassa. Tunturitie ei täytä voi-
mas sa ole via avustuksen myöntämisen ehtoja.

Tunturitien saattaminen katualueeksi ja sitä kautta kunnan kun nos-
sa pi to vas tuul le edellyttäisi asemakaavan muu tok sen laatimista.
Lain voi mai sen asemakaavan perusteella tulisi laa dit ta vak si ka tu-
suun ni tel mat. Uuden kadun rakentaminen tunturin pääl le olisi edel ly-
tys kadun turvalliselle käytölle ja ylläpitämiselle jat kos sa.

Tunturitie on matkailun kannalta merkittävä tie, turistit ovat kautta ai-
kain pyrkineet ylös katsomaan maisemia. Mikäli tie säilytetään yk si-
tyis tie nä ja halutaan osallistua tien kunnossapitokustannuksiin tien
mat kai lul li sen merkittävyyden johdosta, niin tulisi muuttaa kun nan-
val tuus ton hyväksymän voimassaolevan yksityisteiden avus tus jär-
jes tel män ehtoja sellaiseksi, että ne sallisivat avustuksen myön tä mi-
sen matkailullisin perustein.

Tekninen johtaja:
Lautakunta päättää esittää kunnanhallitukselle ja edelleen kun nan-
val tuus tol le, että se päättäisi lisätä 24.6.2019 § 31 yksityisteiden
avus tus jär jes tel män ehtoihin matkailullisesti tärkeät yhteydet.

Päätös:
Puheenjohtaja Marita Toivanen poistui esteellisenä, perusteena
hallintolain 28 § 1 mom 5 kohta.

Varapuheenjohtaja Outi Marttila toimi puheenjohtajana tämän
pykälän aikana.

Varapuheenjohtaja Outi Marttila kysyi lautakunnan jäseniltä onko
muita esteellisiä. Muita esteellisiä ei ollut.
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Kunnanhallitus § 68 25.02.2020
Tekninen lautakunta § 61 14.05.2020
Kunnanhallitus § 202 19.05.2020

Pöytäkirjan tarkastajat:

Raili Fagerholm esitti, että asia palautetaan valmisteluun. Esitys
raukesi kannattamattomana.

Täten teknisen johtajan esitys tuli lautakunnan päätökseksi.
__________

Khall 19.05.2020 § 202
Kunnanjohtaja:
Kunnanhallitus esittää kunnanvaltuustolle, että se päättäisi lisätä
24.6.2019 § 31 yksityisteiden avustusjärjestelmän ehtoihin mat kai lul-
li ses ti tärkeät yhteydet.

Käsittely:
Keskustelun kuluessa kunnanhallituksen jäsen Raili Fagerholm esitti
jä sen Akseli Erkkilän kannattamana, että asia siirretään kaa-
voitustoimikunnalle jatkovalmisteluun.

Kunnanjohtaja muutti esitystään seuraavasti:
Asia lähetään kaavoitustoimikunnan valmisteluun.

Keskustelun kuluessa jäsen Outi Marttila teki jäsen Ahti Ovaskaisen
kan nat ta ma na seuraavan vastaesityksen:
Kunnanhallitus esittää kunnanvaltuustolle, että se päättäisi lisätä
24.6.2019 § 31 yksityisteiden avustusjärjestelmän ehtoihin mat kai lul-
li ses ti tärkeät yhteydet. (Tämä vastaesitys on samansisältöinen kuin
kun nan joh ta jan alkuperäinen esitys).

Raili Fagerholm veti esityksenä pois, koska kunnanjohtaja muutti
esi tys tään.

Puheenjohtaja Pekka Rajala totesi, että koska on tehty kannatettu
vas ta esi tys, on suuoritettava äänestys. Se suoritetaan ni men huu-
tona ää nes tyk se nä.
Puheenjohtaja teki seuraavan äänestysesityksen, joka hyväksyttiin:
Ne, jotka kannattavat kunnanjohtajan muutettua esitystä, äänestävät
JAA.
Ne, jotka kannattavat Marttilaa, äänestävät EI.

Jaa-ääniä antoivat Akseli Erkkilä, Raili Fagerholm, Merja Korva,
Vuok ko Mäntymaa ja Pekka Rajala. Ei-ääniä antoivat Outi Marttila,
Tuu la Mertaniemi ja Ahti Ovaskainen. Poissa oli Antti Pekkala.

Päätös:
Puheenjohtaja totesi kunnanjohtajan muutetun esityksen tulleen
kun nan hal li tuk sen päätökseksi äänin 5-3, 1 poissa.
__________
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Kunnanhallitus § 83 10.03.2020
Tekninen lautakunta § 60 14.05.2020
Kunnanhallitus § 203 19.05.2020

Pöytäkirjan tarkastajat:

Kuntalaisaloite/Levin ympärystien pohjoispuolen levitys ja valaistus

81/10.03.01/2020

Khall 10.03.2020 § 83

(Lisätietoja: Kunnanjohtaja Antti Jämsén, puh. 040 745 9830)

Kittilän kunnan kirjaamoon 2.3.2020 saapuneessa kun ta lais aloit-
tees sa vaaditaan Levin ympärystien pohjoispuolen levitystä ja va-
lais tus ta. Aloitetta perustellaan mm. sillä, että tie on vaarallinen päi-
vä ko dis ta lähtien, jolloin valaistus loppuu ja tie kapenee eikä pyö rä-
tie tä ole.

Kunnanjohtaja:
Kunnanhallitus päättää, että tekninen lautakunta valmistelee aloit-
teen. Vastuuhenkilönä on tekninen johtaja.

Päätös:
Esitys hyväksyttiin.
__________

Teknlk 14.05.2020 § 60

(Lisätietoja: Tekninen johtaja, p. 040 5406 357)

Levin ympärystie ei ole kunnan katu vaan yleinen valtion maantie
9555 jota ylläpitää Ely:n liikenne- ja infrastruktuurin vastuualue. Kit ti-
län kunta ja Ely- keskus ovat laatineet 2011 aluevaraussuunnitelman
ky sei sel le tielle välille maantie 952 – Ounaskumpu (Sirkan päi vä ko-
dil ta ohi Hossan, päättyen Jutatielle ). Aluevaraus käsitti maantien
pa ran ta mi sen ja kevyenliikenteenväylän. Suunnitteluvuoden kus tan-
nus ar vio oli hankkeelle noin 2,5 milj. €. Tie on kapea ja vaarallinen,
ke vyen lii ken teen väylää ei ole, joten ajorata toimii myös ja lan kul ki joi-
den ja pyöräilijöiden kulkuväylänä. Lisäksi tien näkymät ovat ole mat-
to mat.

Tekninen johtaja:
Lautakunta päättää esittää kunnanhallitukselle, että se päättää esit-
tää Lapin Ely-keskukselle, että se käynnistäisi tie-ja ra ken nus suun-
ni tel mat maantie 9555 aluevaraussuunnitelman mukaiselle alueelle
(mt. 952 – Ounaskumpu). Kunta päättää ottaa tiealueen suun nit te-
lun kaa voi tus oh jel maan 2021.

Päätös:
Esitys hyväksyttiin.
__________
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Kunnanhallitus § 83 10.03.2020
Tekninen lautakunta § 60 14.05.2020
Kunnanhallitus § 203 19.05.2020

Pöytäkirjan tarkastajat:

Khall 19.05.2020 § 203
Kunnanjohtaja:
Kunnanhallitus päättää esittää Lapin Ely-keskukselle, että se käyn-
nis täi si tie-ja rakennussuunnitelmat maantie 9555 alue va raus suun ni-
tel man mukaiselle alueelle (mt. 952-Ounaskumpu). Kunta päättää
ot taa tiealueen suunnittelun kaavoitusohjelmaan 2021.

Päätös:
Esitys hyväksyttiin.
__________
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Tekninen lautakunta § 56 14.05.2020
Kunnanhallitus § 204 19.05.2020

Pöytäkirjan tarkastajat:

Moottorikelkkareittisuunnitelma koskien reitin nro 39 ”Köngäs-Rautusjärvi”
muutamista maantien 955 Köngäs-Hanhimaan rakentamisen johdosta

139/10.03.01/2020

Teknlk 14.05.2020 § 56

(Lisätietoja: Maanmittausteknikko, puh. 040 581 1889)

Moottorikelkkareitti nro 39 ”Köngäs-Rautusjärvi” yhteispituudeltaan
n.5,6 km on perustettu maanmittaustoimituksessa ja rekisteröity kiin-
teis tö re kis te riin 7.4.2000 (Y2000-10685). Perustettu reittileveys on 6
m ja reitinpitäjänä on Kittilän kunta.

Lapin ELY-keskuksen liikenne- vastuualue on laatinut maantien 955
tie suun ni tel man Könkään ja Hanhimaan välillä vuonna 2017. Tie-
suun ni tel mas sa maantie on linjattu uuteen maastokäytävään Pak-
sun Sokkaporan kohdalla ja risteää nykyistä kelkkareittiä kolme ker-
taa.

Lapin ELY-keskuksen ja Kittilän kunnan välisissä neuvotteluissa jou-
lu kuus sa 2019 sovittiin, että maantielle Sokkaporan kohdalle suun ni-
tel laan ja rakennetaan alikulkukäytävä sekä moottorikelkoille että
hus ky val ja koil le.

Tämän johdosta moottorikelkkareittiä linjataan uuteen paikkaan noin
1,8 kilometrin matkalla.

Sitowise Oy laatii maantien 955 Köngäs-Hanhimaa ra ken nus suun ni-
tel maa Lapin ELY:n toimeksiannosta ja samassa yhteydessä Si to wi-
se Oy on laatinut suunnitelmat reittimuutoksista. Alustavan maas to-
tar kas te lun mukaan uusi reittiesitys on to teu tet ta vis sa suhteellisen
vä häi sin maastoa muokkaavin toimenpitein.

Muutettava kelkkareitti jakautuu kahteen osaan. Könkään suunnasta
tul taes sa uusi reittiosuus sijoittuu nykyisen reitin eteläpuolelle.
Maan tien 955 läheisyydessä reitti sijoittuu noin 0,4 km matkalla ny-
kyi sel le paikalleen. Maantien alituksen kohdalla uuden ali kul ku käy tä-
vän kautta on toinen linjausmuutos reitillä. Muutos ulottuu nykyisen
syr jään jäävän maantien pohjoispuolelle.

Lakkautettava reittiosuus (noin 1,9 km) kohdistuu 11 kiinteistön alu-
eel le. Muutettava uusi reittiosuus (noin 1,8 km) sijoittuu yhteensä
kuu den kiinteistön alueelle, joihin nykyinenkin reitti on kohdistunut.
Myös muutettavan uuden reittiosuuden leveys on 6 metriä.

Maastoliikennelain 1995/1710 §:n 16 mukaan moottorikelkkareitti
pe rus te taan lainvoimaisen reittisuunnitelman perusteella joko reit ti-
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Tekninen lautakunta § 56 14.05.2020
Kunnanhallitus § 204 19.05.2020

Pöytäkirjan tarkastajat:

toi mi tuk ses sa tai maanomistajan ja reitin pitäjän välisellä kirjallisella
so pi muk sel la.

Muutettavan moottorikelkkareitin linjauksen varrelle ei sijoitu ym pä-
ris tön kannalta arvokkaita alueita, luontotyyppejä tai kasveja.

Muutettavan kelkkareitin välittömään läheisyyteen ei sijoitu asutusta,
jo ten sillä ei ole kielteisiä meluvaikutuksia.

Reittiosuus sijoittuu Levin osayleiskaava-alueelle. Reittiosuuteen
koh dis tuu yleiskaavamerkinnät M (maa- ja metsätalousalue), MU
(maa- ja metsätalousalue, jolla ulkoilun ohjaamistarvetta ja EV-1
(suo ja vi her alue).

Esityslistan ja pöytäkirjan liitteenä reittisuunnitelmaselostus ja - kart-
ta.

Tekninen johtaja:
Lautakunta päättää esittää kunnanhallitukselle, että se päättäisi
aset taa maastoliikennelain mukaisesti yleisesti näh tä vil le moot to ri-
kelk ka reit ti suun ni tel man koskien reitin nro 39 ”Köngäs-Rautusjärvi”
osit tais ta muuttamista. Kuu lu tuksen lisäksi reittisuunnitelman näh tä-
vil lä olos ta tiedotetaan erikseen suun ni tel man asianosaisena olevia
kiin teis tön omis ta jia sekä pyy de tään lausunnot Lapin ELY-kes kuk sel-
ta, reitin vaikutusalueen pa lis kun nal ta sekä Kittilän riis tan hoi to yh dis-
tyk sel tä.

Päätös:
Esitys hyväksyttiin.
__________

Khall 19.05.2020 § 204
Kunnanjohtaja:
Kunnanhallitus päättää asettaa maastoliikelain mukaisesti yleisesti
näh tä vil le moottorikelkkasuunnitelman koskien reitin nro 39 "Kön-
gäs-Rau tus jär vi" osittaista muuttamista. Kuulutuksen lisäksi reit ti-
suun ni tel man nähtävilläolosta tiedotetaan erikseen suunnitelman
asian osai se na olevia kiinteistönomistajia sekä pyydetään lausunnot
La pin Ely-keskukselta, reitin vaikutusalueen paliskunnilta sekä Kit ti-
län riistanhoitoyhdistykseltä.

Päätös:
Esitys hyväksyttiin.
__________

Liitteet Liite 5 Suunnitelmakartta moottorikelkkareitistä nro 39
Köngäs-Rautusjärvi

Liite 6 Suunnitelmaselostus moottorikelkkareitistä nro 39
Köngäs-Rautusjärvi
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Kunnanhallitus § 205 19.05.2020

Pöytäkirjan tarkastajat:

Kemijoen Vesiensuojeluyhdistys ry:n vuosikokousedustaja

113/00.00.01/2017

Khall 19.05.2020 § 205
(Lisätietoja: Kunnanjohtaja Antti Jämsén, puh. 040 745 9830)

Kemijoen Vesiensuojeluyhdistys ry on tiedustellut sähköpostitse
13.5.2020 kunnan nimeämää vuosikokousedustajaa vuoden 2020
ko kouk siin.

Kittilän kunta ei ole nimennyt vuosikokousedustajaa vuoden 2020
ko kouk siin.

Vuoden 2019 edustajat olivat: varsinainen edustaja  Aaro Granroth
ja hänen varaedustaja Ahti Ovaskainen.

Kunnanjohtaja:
Kunnanhallitus päättää nimetä Kemijoen Vesiensuojeluyhdistys ry:n
vuo si ko kous edus ta jan ja varaedustajan vuoden 2020 kokouksiin.

Käsittely:
Keskustelun kuluessa kunnanhallituksen jäsen Raili Fagerholm esit-
ti: varsinaiseksi vuosikokousedustajaksi Aaro Granrothia ja va ra-
edus ta jak si Ahti Ovaskaista.

Outi Marttila esitti: varsinaiseksi vuosikokousedustajaksi Ahti Ovas-
kais ta ja varaedustajaksi Aaro Gran rothia.

Puheenjohtaja totesi, että koska on tehty kaksi kannatettua esitystä,
on suoritettava äänestys. Äänestys suoritetaan suljettuna lip pu ää-
nes tyk se nä.

Suoritettiin suljettu lippuäänestys.
Pöytäkirjantarkastajat laskivat äänet: Aaro Granroth sai neljä (4)
ään tä, Ahti Ovaskainen sai kolme (3) ääntä ja yksi (1) äänesti tyh-
jää. Yksi (1) oli poissa.

Päätös:
Puheenjolhtaja totesi kunnanhallituksen valinneen vuo si ko kous-
edus ta jak si Aaro Gran rot hin ja varaedustajaksi Ahti Ovaskaisen..
__________
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Maa-alueen vuokraaminen Levi Golf & Country Club Oy:lle

159/10.00.02/2020

Khall 19.05.2020 § 206
(Lisätietoja: Maanmittausteknikko Veli-Matti Virtanen, puh 040 581
1889)

Levi Golf & Country Club Oy on ilmoittanut haluavansa vuokrata
kun nal ta golfkentän yhteydessä olevan maa-alueen. Golfyhtiö tar vit-
si si maa-aluetta golfin harrastajille harjoitusradan (ns. jo ka mies ken-
tän) rakentamiseksi nykyisen harjoitusalueen yhteyteen. Ha ke muk-
sen mukaan yhtiö rakentaisi harjoitusradan saadakseen lisää käyt-
töä golfkentälle ja lisää kuntalaisia pelaamaan. Harjoitusrata hel pot-
tai si myös kynnystä aloittaa lajin harrastaminen.

Alustavasti golfyhtiö on hahmotellut rakentavansa nykyisen golf ken-
tän harjoittelualueen yhteyteen Par 3 radan, joka käsittää kolme väy-
lää. Rata sijoittuisi osittain golfyhtiön omistamalle kiinteistölle
261-409-8-87 ja pääosin kunnan omistamalle kiinteistölle
261-409-38-281. Alue, jonka golfyhtiö haluaa kunnalta vuokrata, on
osoi tet tu asemakaavassa retkeily ja ulkoilualueeksi (VR). Golfyhtiön
omis ta ma osa suunnitellusta harjoittelualueesta on osoitettu ase ma-
kaa vas sa osittain VR-alueeksi ja osittain VU-1/k (ulkoilu- ja vir kis tys-
pal ve lu alue golfkenttää varten, k-indeksi tarkoittaa, että alue on tar-
koi tet tu kunnan tarpeisiin)

Vuokrattava alue käsittää asemakaavassa VR-alueeksi merkityn
noin 0.93 ha:n suuruisen alueen kiinteistöstä Rakkakangas
261-409-38-281.

Golfyhtiö on esittänyt vuokrausta ehdollisena. Yhtiö alkaisi ra ken ta-
maan harjoitusrataa vuoteen 2022 mennessä edellyttäen, että yhtiö
saa radan edellyttämät viranomaisluvat ja rahoituksen hankkeelle.

Alueen vuokrahintana käytetään talousarviossa määritettyä ase ma-
kaa va-alu een yleisten alueiden korvaus/ostohintaa 5000 €/ha.

Vuokrattava alue on yhteensä noin 0,93 ha. Alueen vuokra mää ri tel-
lään siten, että maa-alueen arvona käytetään 4650 euroa (5000
€/ha x 0,93 ha = 4650 €) ja vuokrana 5 % vuotuista korkoa, jolloin
vuo si vuok rak si saadaan 232,50 €.

Kartta vuokra-alueesta pöytäkirjan liitteenä ja maan vuok ra so pi mus-
luon nos oheismateriaalina.

Kunnanjohtaja:
Kunnanhallitus päättää

1) vuokrata Levi Golf & Country Club Oy – nimiselle yhtiölle noin
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0,93 ha:n suuruisen alueen golfin harjoitteluratatarpeisiin 232,50 €:n
vuo si vuok ral la.

2) vuokra-aika on 50 vuotta ja vuokra sidotaan elin kus tan nus in dek-
siin.

3) hyväksyä muutoin vuokrasopimus oheismateriaalina olevan
maan vuok ra so pi mus luon nok sen mukaisin ehdoin

Päätös:
Kunnanhallituksen puheenjohtaja Pekka Rajala ilmoitti olevansa es-
teel li nen Levi Golf & Country Club Oy:n hallituksen jäsenenä (yh tei-
sö jää viys) asian esittelyyn ja päätöksentekoon ja poistui ko kouk ses-
ta asian käsittelyn ajaksi..

Puheenjohtajana toimi tämän asian käsittelyn ajan kun nan hal li tuk-
sen 1. varapuheenjohtaja Tuula Mertaniemi.

Kunnanjohtajan esitys hyväksyttiin.
__________

Liitteet Liite 7 Kartta vuokra-alueesta/Harjoittelurata-alue Levi Golf &
Country Club Oy
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Ulkoilureittisuunnitelma "Ukonpulju - Silta100", Kirkonkylä

48/10.03.01/2017

Teknlk 02.02.2017 § 9

(Lisätietoja: Tiemestari, puh.0400-862532)

Kittilän kirkonkylän, Narikan, välittömässä läheisyydessä on vir kis-
tys nä kö kul mas ta paljon vesistöjä, jotka jäävät helposti piiloon jopa
kir kon ky län asukkailta. Mm. Ounasjoki, Salmijärvi, Peräjärvi ja Kirk-
ko jär vi. Niiden läheisyydessä ulkoillaan tällä hetkellä epävirallisia
reit te jä pitkin, ja Haudanperän / Karinnokan alue lintutorneineen ja
laa vui neen onkin suosittu kohde muun muassa lintubongareille ja
koi rien ulkoiluttajille.

Nykyiset vesistöjen läheisyydessä kulkevat epäviralliset reitit eivät
kui ten kaan mahdollista kesäkäytössä opastettua ympyrälenkkiä, jo-
ka toimisi erityisenä lähivirkistysreittinä aivan Kirkonkylän kupeessa.
Ym py rä lenk ki on kuitenkin rakennettavissa Kirkkojärven ja Ou nas-
joen rajaamaan Karjarannanniemeen, hyödyntäen olemassa olevaa
hiih to reit tiä sekä moottorikelkkareittiä. Ympyrälenkin toteuttaminen
vaa tii sillan rakentamisen Ukonpuljun kohdalle, Kirkkojärvestä ja Pe-
rä jär ves tä laskevan kanavan ylitse sekä uutta ulkoilureittiä noin 1
km:n osuuden,jotta reitistä saadaan myös virallinen lumettoman
ajan reitti.

Uusi ympyräreitti toisi erinomaisen lisän Kittilän kirkonkylän reit ti ver-
kos toon. Erityisesti virallisia kesäkäyttöön tarkoitettuja ulkoilureittejä
ei Kirkonkylällä ole lukuun ottamatta valaistua pururataa. Kir kon ky-
län noin 2800 asukasta hyötyvät välittömästi tästä uudesta reitistä,
jo ka tuo vesistö- ja kaukonäkymillään (mm. Levitunturi) aivan uu den-
lai sen kokemuksen ulkoiluun kirkonkylän tuntumassa.

Ukonpuljusta lähtevän Karjarannanniemen kiertävä ulkoilureitti on
so pi va erilaisten liikkujaryhmien tarpeisiin ja tukee Kirkonkylän ym-
pä ris tön ja virkistyspalveluiden kehittämistä. Reitin varrella jo olevat
ra ken teet tekevät siitä ihanteellisen lähiretkeilyyn, Karinnokan laavu
ja lintutorni tarjoavat reitin varrella mielekkään levähdyskohteen reit-
tiä käyttäville.

Reitti toimisi yleisen virkistyskäytön lisäksi mm. koululaisille erin-
omai se na lähiympäristön tutustumis- ja havainnointipaikkana, koska
reit ti on hyvin saavutettavissa koulukeskusta. Reitti toimisi ve to voi-
ma te ki jä nä myös muille kuin kirkonkyläläisille, ja voi lisätä kir kon ky-
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län vetovoimaa myös matkailun näkökulmasta. Sen varrella on mai-
se mien lisäksi mahdollista ihailla niin yötöntä yötä kuin revontuliakin,
rei til lä ei ole häiriötä hajavalosta samalla tavalla kuin valtatien var rel-
la.

Lions Club Kittilä ja Lions Club Kittilä/Levi toteuttavat vapaa- eh tois-
työ tä Kittilässä koko kunnan alueella. Lions-toiminnan kantava aja-
tus on ”monta tapaa tehdä hyvää”, mikä tarkoittaa sitä, että klubit
vas taa vat monenlaisiin ja monien eri ryhmien tarpeisiin alueellaan.

Lions-klu bit Kittilässä järjestävät mm. seuraavanlaista toimintaa:
- Stipendit koululaisille ja opiskelijoille
- Tuki muille kolmannen sektorin toimijoille, kuten partio ja Kittilän Ih-
mi set
- Kohteiden kunnostaminen, kuten Levin lähde

Lions-klubien toimintaan sopii erinomaisesti hanke, jolla voidaan tu-
kea ja parantaa liikuntamahdollisuuksia eri-ikäisille ja -kuntoisille liik-
ku jil le.

Lions Club Kittilä on päättänyt hakea hankerahoitusta Ukonpuljun
sil ta- ja virkistysreittihankkeelle "Ukonpulju - Silta100", jossa voidaan
to teut taa tarvittavat rakenteet uuden reitin saamiseksi kirkonkylän
tun tu maan. Lions Club ja Kideve ovat käyneet alustavat ra hoi tus-
neu vot te lut Leader Tunturi-Lapin edustajien kanssa. Leader tukee,
ra hoit taa, neuvoo ja kehittää aluetta yhdessä kuntien, yhdistysten,
yrit tä jien ja yhteistyökumppaneiden kanssa. Tarkoituksena on pitää
maa seu tu elinvoimaisena ja kannattavana paikkana elää, olla ja yrit-
tää, yhdessä.

Hankeidea sopii hyvin Leader Tunturi-Lapin toimintaohjelmaan, eri-
tyi ses ti painopistealueeseen ”paikalliset yhteisöt ja yrittäjyyden mah-
dol lis ta mi nen”. Hanke tukee erinomaisesti sen tavoitteita, joihin kuu-
luu mm. viihtyisä ja virikkeellinen toimintaympäristö, joka tukee hy-
vin voin tia ja tarjoaa mahdollisuuksia liiketoiminnan kehittämiseen. 
Sillan ja reitin osalta vastuu toteutuksesta on haettavan in ves toin ti-
hank keen myötä Lions Club Kittilällä, joka vastaa hankkeesta niin
hank keen suunnittelun, haun, toteutuksen kuin raportoinnin osalta.

Hanke juhlistaa osaltaan niin Suomen itsenäisyyden kuin Lions-toi-
min nan 100:tta vuotta.
------------------------------------------------------------------------------------------

Edellä kuvattu hankeselostus toimii hankkeen perusteluina sekä ku-
vauk se na mm. rahoitushakemukseen.
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Lions Clubin tavoitteena on toteuttaa hanke siten, että reitti olisi käy-
tet tä vis sä jo syksyllä 2017.

Reitinpitäjänä Kittilän kunnan vastuulla on ulkoilulain mukaisen reit ti-
suun ni tel man laatiminen, reittitoimitus, mahdolliset maanomistajien
käyt tö oi keus kor vauk set sekä reitin valmistuttua sen ylläpito.

Eräitä ulkoilulain 4 §:n mukaisia määräyksiä:
"... on niille, joiden oikeutta tai etua suunnitelma koskee, varattava tilaisuus
muis tu tus ten tekemiseen suunnitelman johdosta.
...on suunnitelman nähtäväksi panemisesta erikseen ilmoitettava maan-
omis ta jil le ja poronhoitoalueella paikalliselle paliskunnalle, joiden alueen
kaut ta reitti tulisi kulkemaa"

Ounasjoen ja kyläkeskuksen väliin jäävällä Karjavuoman alueella on
lai dun net tu lampaita vuosia.

Tekninen osasto on laatinut 4.1.2017 päivätyn ul koi lu reit ti suun ni tel-
man "Ukonpulju - Silta100".

Reittisuunnitelmaselostus

Reitin tarveperustelut on esitetty yllä hankeselostuksessa. Reitin tar-
ve täyttää ulkoilulain (1973/606) mukaiset edellytykset yleisen ul koi-
lu toi min nan järjestämiselle kuin myös reitin toteuttamisen ulkoilulain
mu kai se na prosessina.

Esitetty ulkoilureitti koostuu neljästä (4) eri reittiosuudesta muo dos-
taen hankeselostuksen mukaisen ympyrälenkin.

Reittikuvaus osuuksittain

Osa 1, Väli Ukonpulju - Karjarannanniemi:

Reitti lähtee Terveyskeskuksen alueelta, ns. Senioripuistoksi kaa-
vail lul ta puistoalueelta kulkien Ukonpuljun läpi olemassa olevaa pol-
kua pitkin Peräjärven suulle. Tästä reitti jatkuu Peräjärven ja Sal mi-
jär ven välistä maakaistaa pitkin Karjarannanniemen alueelle, missä
se liittyy olemassa olevaan, vuonna 2008 perustettuun ulkoilureittiin
"Kit ti lä-Na rik ka-Ala kit ti lä, hiihtoreitti 1F". Em. hiihtoreitti kulkee Kar ja-
ran nan nie men alueella aina Karinnokan laavulle saakka olemassa
ole via viljelystieuria pitkin. Peräjärven ja Salmijärven välisellä maa-
kais ta leel la reitti on esitetty olemassa olevan koivikon lomasta löy ty-
neel le kapealle polku-uralle.
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Reitistön osa 1 on kokonaan uutta, rakennettavaa sekä pe rus tet ta-
vaa ulkoilureittiä. Kirkkojärvestä ja Peräjärvestä laskevan kanavan
ylit se rakennetaan silta, jonka alta pääsee normaali kesäveden ai-
kaan kanootilla tai soutuveneellä. Reitin alkuosuus (n.400m) sil toi-
neen sijoittuu kunnan omistamalle kiinteistöille Urheiluranta RNo:
261-409-191-0. Siltapaikan vesialue RNo:261-876-1-0 kuuluu Kit ti-
län jakokunnan hallinnoimiin vesialueisiin. Muutoin osan 1 reitistö
kul kee yksityismaita pitkin.

Reitistön osan 1 pituus on noin 1 km. Esitetty perustettavan reitin le-
veys on 3m, mikä mahdollistaa turvallisen ulkoilureitin toteuttamisen
ai heut ta mat ta alueen kiinteistöille ja ympäristölle kohtuutonta hait-
taa.Tällä osuudella merkittävimmät reitin rakennustyöt ovat ny kyis-
ten polku-urien levittäminen 3m:iin, sillan rakentaminen kanavan ylit-
se, reittipohjan koneellinen tasaus ja pinnoittaminen soralla sekä tar-
vit ta vien kuivatusrumpujen rakentaminen.

Reittiosuus sijoittuu pääosin tulva-alueelle. Reitille rakennettava silta
mi toi te taan ja rakennetaan siten, että se kestää tulvat.

Reittiosuus sijoittuu kaiken kaikkiaan 8 eri kiinteistön alueelle.

Osa 2, väli Karjarannanniemi - Karinnokka:

Reitti kulkee olemassa olevaa, vuonna 2008 perustettua ul koi lu reit-
tiä "Kittilä-Narikka-Alakittilä, hiihtoreitti 1F" pitkin. Em. nykyisen hiih-
to reit ti oi keu den leveys on 6m ja se kulkee Karjarannanniemen alu-
eel la aina Karinnokan laavulle saakka olemassa olevia viljelystieuria
pit kin. Reittisuunnitelmassa on esitetty kolmeen (3) kohtaan ny kyi-
ses tä reittipohjasta poikkeavat vaihtoehtoiset reitinosuudet. Näissä
koh din on tarkoitus "oikaista" esitetty kesäreitti alavien maas to koh-
tien kohdalla hieman korkeammalta. Kuivana kesänä alavat maas-
ton koh dat eivät kuitenkaan ole ongelma.

Reitistön osalla 2 nykyisen ulkoilureitin "Kittilä-Narikka-Alakittilä, hiih-
to reit ti 1F" käyttötarkoitus laajennetaan käsittämään myös ke sä-ai-
kai sen patikoinnin ja maastopyöräilyn.

Reitistön osan 2 pituus on noin 1,6 km ja reittiosuus päättyy Ka rin-
no kan taukopaikalle (laavu) ja lintutornille.

Reittiosuus sijoittuu kaiken kaikkiaan 21 eri kiinteistön alueelle.
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Reittiosuus väli Karinnokka - Kirjasto:

Reittiä ei esitetä erikseen perustettavaksi tälle välille (noin 1km), jos-
sa reitti sijoittuu pääosin asemakaavan mukaiselle Rantatien ka tu-
alu eel le.

Reit ti osuus toimii ns. siirtymäyhteytenä olemassa olevia yleiseen
käyt töön tarkoitettuja teitä sekä asemakaavan mukaista Rantatien
ka tu aluet ta pitkin.

Osa 3, väli Rantatie (kirjasto) - Ukonpulju:

Reitti erkanee Rantatien katualueelta hieman Kirjaston poh jois puo-
lel ta kulkemaan olemassa olevaa, vuonna 2001 perustettua moot to-
ri kelk kai lu reit tiä "Aakenusjoki-Salmijärvi (n:o 29a)"  pitkin. Em. ny kyi-
sen moottorikelkkareittioikeuden leveys on 6m ja se kulkee Kirk ko-
jär ves tä laskevan ja sen vedenpintaa säännöstelevän kanavan kylän
puo lei ses sa reunassa aina Ukonpuljun kohdalle esitetylle uudelle sil-
lal le saakka.

Tällä osuudella merkittävimmät reitin rakennustyöt ovat nykyisen
kelk ka reit ti poh jan pengerrys hieman nyk.maanpintaa korkeamalle
(n.0,5m) vähintään 3m:n leveydeltä, reittipohjan koneellinen tasaus
ja pinnoittaminen soralla, tarvittavien kuivatusrumpujen ra ken ta mi-
nen sekä kanavan reunapensaikon raivaus / näkymien avaus ka na-
van virtaavaan veteen.

Reitistön osalla 3 nykyisen moottorikelkkailureitin "Aa kenus jo ki-Sal-
mi jär vi (n:o 29a)" käyttötarkoitus laajennetaan käsittämään myös ke-
sä-ai kai sen patikoinnin ja maastopyöräilyn.

Reitistön osan 3 pituus on noin 0,65 km. Reittiosuus sijoittuu kaiken
kaik ki aan 5:n eri kiinteistön alueelle, joista pääosin kunnan omis ta-
mal le kiinteistölle Urheiluranta RNo: 261-409-191-0 (n.400m).

Osa 4, väli Karjarannanniemi - Salmijärven suu:

Reitti kulkee olemassa olevaa, vuonna 2008 perustettua ul koi lu reit-
tiä "Kittilä-Narikka-Alakittilä, hiihtoreitti 1F" pitkin. Em. nykyisen hiih-
to reit ti oi keu den leveys on 6m ja se kulkee Karjarannanniemen ete lä-
kär keen ja talviolosuhteissa edelleen Ounasjokea pitkin Alakittilään.

Tämä pistoyhteys niemen eteläkärkeen toimii esitetyn reit ti ko ko nai-
suu den osana, jonka päästä on mm. näkymät Ounassalmeen.
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Reitistön osalla 4 nykyisen ulkoilureitin "Kittilä-Narikka-Alakittilä, hiih-
to reit ti 1F" käyttötarkoitus laajennetaan käsittämään myös ke sä-ai-
kai sen patikoinnin ja maastopyöräilyn.

Reitistön osan 4 pituus on noin 0,6 km. Reittiosuus sijoittuu kaiken
kaik ki aan 10:n eri kiinteistön alueelle.

Yhteenveto

Reittiosuuksien 1-3 sekä Rantatien osuuden siirtymäyhteyden muo-
dos ta man ympyrälenkin kokonaispituudeksi tulee noin 4,3km. Kun
huo mioi daan reittiosuus 4:n mukainen pistoyhteys Kar ja ni van nie-
men eteläkärkeen (0,6km), on reittisuunnitelman mukaisen reitistön
ko ko nais pi tuus noin 4,9km.

Reittisuunnitelman mukaisesta reitistökokonaisuudesta on ulkoilulain
mu kai ses ti ja reittitoimituksessa:
-  perustettavaa 3m leveää ulkoilureittiä yhteensä noin 1 km (osa 1)
- nykyisten ulkoilu- ja moottorikelkkareittien käyttötarkoituksen laa-
jen ta mis ta kesäkäyttöreiteiksi noin 2,85km (osat 2, 3 ja 4)

Reitistökokonaisuus koskettaa yhteensä 39:ää eri kiinteistöä.

Perustuttavat uudet reittioikeudet sekä nykyisten reittioikeuksien
käyt tö tar koi tus laajennetaan käsittämään kesäaikaisen patikoinnin ja
maas to pyö räi lyn.

Reitinpitäjänä toimii Kittilän kunta.

Reittisuunnitelmaan sisältyy reittisuunnitelmakartta (pvm 4.1.2017)
se kä kiinteistöluettelo, josta ilmenee kiinteistöt joiden kautta reitti on
esi tet ty kulkevan. Reittisuunnitelman liitteenä on myös luonnokset
Lions Clubin laadituttamista sillan luonnospiirroksista.

Tekninen johtaja:
Lautakunta päättää esittää kunnanhallitukselle, että se päättäisi
aset taa 4.1.2017 päivätyn ulkoilureittisuunnitelman "Ukonpulju - Sil-
ta100, Kirkonkylä" ulkoilulain § 4 mukaisesti nähtäville.

Lisäksi lautakunta päättää esittää kunnanhallitukselle, että se myön-
täi si Lions Club Kittilälle maanomistajan luvan esittämänsä sillan ra-
ken ta mi sek si kunnan maalle (Urheiluranta RNo: 261-409-191-0) ul-
koi lu reit ti suun ni tel man mukaiseen paikkaan. Silta tulee suunnitella ja
ra ken taa siten, että se kestää tulva-aikaiset rasitukset ja on tur val li-
nen käyttää. Lisäksi sillan kantavuus tulee kestää normaali reit ti kun-
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nos sa pi to ka lus ton (mönkijä, moottorikelkka). Sillasta on toimitettava
kun nal le lopulliset rakennekuvat sekä dokumentit kan ta vuus mi toi tuk-
ses ta ennen sen luovutusta yleiseen käyttöön.

Päätös:
Hyväksyttiin.

__________

Khall 21.02.2017 § 46

Tekniseen osastoon on otettu yhteyttä, että Kittilän kirkonkylällä tu li-
si mahdollistaa myös talvikävelyn ja talvipyöräilyn harrastaminen ku-
ten Levilläkin. Erityisesti talvipyöräilyn suosio on kovassa nosteessa.
Uu sia tähän tarkoitukseen soveltuvia reittejä Kirkonkylällä kar toi te-
taan parhaillaan niin teknisen toimen kuin aktiiviharrastajien toi mes-
ta.

On esitetty mm., että Kirkkojärven jäälle välille S-Market/Karinnokka
- Pääskylänniemi tampattaisiin /merkittäisiin talvikävely- ja tal vi pyö-
räi ly reit ti. Kotivuoman ja Isovaaran suunnan reittimahdollisuudet
ovat selvityksessä.

Tähän ulkoilureittisuunnitelmaan "Ukonpulju - Silta100" olisi mah dol-
lis ta lisätä myös talvikävely- ja talvipyöräily reitin osille 1 ja 2, jolloin
myös em. liikkujaryhmät saisivat oman reittinsä sekä pääsisivät reit-
tiä pitkin Karinnokan taukopaikalle.

Suunnitelman mukaisen reitin osan 1 leveys olisi 3 m, mikä mah dol-
lis taa myös talvikävelyn ja talvipyöräilyn.

Reitin osan 2 nykyisen käyttöoikeuden leveys on 6 m. Talvisin tässä
on hiihtolatu käsittäen kaksi perinteisen latu-uraa ja keskellä tila va-
paan tyylin hiihdolle. Jotta talvikävely ja talvipyöräily olisi mah dol lis-
ta, reitinosan 2 käyttöoikeuden leveyttä tulisi levittää nykyisestä 6
m:stä 9 m:iin. Käytännössä nykyistä maastokäytävää ei kuitenkaan
tar vit se levittää talvikävelyn ja talvipyöräilyn mahdollistamiseksi muu-
ta kuin yksittäisten puiden poistamisella. Talvikävely ja tal vi pyö räi ly-
rei tin vaatima lumipohja (leveys max.3 m) tampataan moot to ri kel kal-
la irti ladusta tai latukoneella ladun viereen, jos maastokäytävän le-
veys niin mahdollistaa.Talvikävely- ja talvipyöräilyreitti opastetaan
erik seen omilla opasteillaan irti hiihtoladusta.

Talvikävely- ja talvipyöräilyreitit tukevat osaltaan myös Kirkonkylän
lii kun ta mah dol li suuk sien kehittämistä.
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Vt. kj.:
Kunnanhallitus päättää hyväksyä teknisen lautakunnan esityksen
täy den net ty nä siten, että ulkoilureitin osa 1 ja 2 toimisi  ns. mo ni-
käyt tö reit ti nä mahdollistaen myös talvikävely- ja talvipyöräilyn edellä
esi tyk ses sä kerrotulla tavalla. Em. talvikävely- ja tal vi pyö räi ly mah dol-
li suus täydennetään nähtäville asetettavaan ul koi lu reit ti suun ni tel-
maan.

Päätös:
Kunnanhallituksen varajäsen Torsti Patakangas ilmoitti olevansa es-
teel li nen Lions Clubin hallituksen jäsenenä ja poistui kokouksesta tä-
män asian käsittelyn ajaksi.

Pöytäkirjan tarkastajaksi Patakankaan tilalle tämän pykälän osalta
va lit tiin jäsen Pau la Nevalainen.

Vt. kunnanjohtajan esitys hyväksyttiin.

__________

Teknlk 12.06.2017 § 71

Ulkoilureittisuunnitelma on ollut ulkoilulain § 4 mukaisesti julkisesti
nähtävillä 3.3 – 16.3.2017 (14vrk) välisen ajan. Suunnitelman
nähtävilläolosta kuulutettiin kuntainfossa, Kittilälehdessä, kunnan
internetsivuilla sekä ilmoitustaululla. Suunnitelmat olivat nähtävillä
kunnan internetsivuilla sekä teknisen osastolla.

Nähtävilläolosta tiedotettiin lisäksi erillisellä kirjeellä suunnitelman
vaikutuspiirin 32:ta yksityistä kiinteistöä (n.50 eri
kiinteistönomistajaa), alueella kesäisin toimivaa lampaiden
laiduntajaa, Lapin ELY-keskusta sekä Alakylän paliskuntaa. Alun
perin yksityisten kiinteistöjen lukumääräksi oli laskettu 39 kiinteistöä.
Reitinosien päällekkäisyydet kiinteistörajoissa huomioituna nähtävillä
oloon tarkistettu vaikutuspiiri kosketti 32 kiinteistöä. Kunnan
omistamia kiinteistöjä ei huomioitu.

Suunnitelmia vastaan oli ulkolain mukaisesti mahdollisuus jättää
muistutuksia 30 päivän kuluessa nähtävänä olon päättymisestä
lukien (17.4.2017 mennessä).

Määräaikaan mennessä jätettiin neljä (4) muistutusta. Yhteenveto
kustakin muistutuksesta ja vastineet niihin:
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Muistutus 1. Anneli Puttonen, kiinteistö Lahjala 36:30
Karjarannan palstoille kuljetaan kesäisin tilustietä pitkin erilaisin
ajoneuvoin, mikä tulisi taata jatkossakin liikennemerkein tai muutoin.

Karjarannan maat on vuokrattu lampaiden laiduntamiseen, joten
Karinnokkaan on tarve kunnolliseen porttijärjestelyyn eikä lampaita
tule muutenkaan liikaa häiritä.

Ulkoilureitin rakentamisessa tulee huomioida tulvat, jotka saavat
löysät pintamaat helposti liikkeelle.

Vastine / toimenpide-esitys:
Ulkoilureitti opastetaan maastoon reittiopastein ja tarpeellisin
liikenne- ja reittimerkein.

Kiinteistönomistajien mahdollinen tilustieliikenne ajoneuvoin
huomioidaan reitin merkitsemisen yhteydessä asianmukaisin ko.
liikenteestä tiedottavin liikennemerkein.

Alueella laiduntavista lampaista tiedotetaan infokyltein reitin
lähtöpisteissä (Karinnokka ja Ukonpulju), joissa ohjeistetaan
ulkoilijoita ottamaan lampaat huomioon. Reitinkäytön ohjeistamisella
pyritään siihen, että kesäisin alueella laiduntaville lampaille ei
aiheuteta häiriötä. Reitin lähtöpisteisiin (Karinnokka ja Ukonpulju)
lammasaitaukseen tehdään tarvittavat rakenteelliset ratkaisut
estämään lampaiden pääsy pois alueelta. Ratkaisumalli pyritään
sopimaan yhteistyössä asianomaisen lampurin kanssa. Malleja on
mm. veräjä, portti tai esim. poroaitauksissa käytetty ns. putkisilta /
-kansi, joka estää sorkkaeläimen ylityksen.

Muistutus 2. Liisa Ojanen, kiinteistöt Salmi 7:12 ja Tynkkölä 36:22
Karjarannan palstoille kuljetaan kesäisin tilustietä pitkin erilaisin
kulkuneuvoin, mikä tulisi taata jatkossakin liikennemerkein tai
muutoin.

Alueen maisemanhoito on järjestetty vuokraamalla koko alue
lampaiden kasvatusta varten. Reittihanke tulee toteuttaa
yhteistyössä ao. lammaskasvattajan kanssa ongelmien
välttämiseksi.

Reitin osa 4 on turha eikä palvele kesäaikaista ulkoilua. Umpiperenä
ko. reitinosa saattaa houkutella roskaamiseen ja tulvaherkkänä
alueena aiheuttaa vuosittaista lisäkunnostustarvetta.
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Vastine / toimenpide-esitys:
Ulkoilureitti opastetaan maastoon reittiopastein ja tarpeellisin
liikenne- ja reittimerkein.

Kiinteistönomistajien mahdollinen tilustieliikenne ajoneuvoin
huomioidaan reitin merkitsemisen yhteydessä asianmukaisin ko.
liikenteestä tiedottavin liikennemerkein.

Alueella laiduntavista lampaista tiedotetaan infokyltein reitin
lähtöpisteissä (Karinnokka ja Ukonpulju), joissa ohjeistetaan
ulkoilijoita ottamaan lampaat huomioon. Reitinkäytön ohjeistamisella
pyritään siihen, että kesäisin alueella laiduntaville lampaille ei
aiheuteta häiriötä. Reitin lähtöpisteisiin (Karinnokka ja Ukonpulju)
lammasaitaukseen tehdään tarvittavat rakenteelliset ratkaisut
estämään lampaiden pääsy pois alueelta. Ratkaisumalli pyritään
sopimaan yhteistyössä asianomaisen lampurin kanssa. Malleja on
mm. veräjä, portti tai esim. poroaitauksissa käytetty ns. putkisilta /
-kansi, joka estää sorkkaeläimen ylityksen.

Reitin osaa 4 koskeva nyk.reittioikeuden laajennus kesäkäyttöön
poistetaan tästä suunnitelmakokonaisuudesta.

Reitin toteutuksen yhteydessä reitin varrelle sijoitetaan tarpeellinen
määrä katuympäristöstäkin tuttuja roska-astioita, joiden ylläpito
hoidetaan osana reitinpitoa.

Muistutus 3. Eila Inkeri Yritys ja Eero Anttila, kiinteistöt Törmä 47:41
ja Takavainio 47:15 
Muistutuksessa kritisoidaan hankkeen valmisteluvaiheen yhteistyön
puutetta kiinteistönomistajien kanssa ja ettei kiinteistönomistajia ole
otettu huomioon. Muistutuksessa muistutetaan ja korostetaan
alueen maisemallisia, luontotyyppi- sekä kulttuurihistoriallisia arvoja.

Kunnan hankeselostuksessa alue on nimetty Karjarannan sijasta
Karjanivanniemeksi mikä muistutuksen tekijöiden mielestä osoittaa,
ettei aluetta ja sen historiaa tunneta.

Reitinosaa 4 ei hyväksytä kesäkäyttöön. Talvikäyttö (hiihtolatu) on
aikanaan hyväksytty, koska se ei muuta kesäisiä luontoarvoja eikä
lampaiden laiduntamista. Lisäksi reitinosa 4 on turha umpikuja, joka
ei palvele ketään.

Tulvan alla käynyt pintamaa on löysää ja liikkuvaa, edestakainen
liikenne saa niemen alueen täysin ravalle. Muistutuksen tekijät eivät
hyväksy Karjarannanniemeen minkäänlaista maasto- tai



KITTILÄN KUNTA Pöytäkirja 7/2020 66

Tekninen lautakunta § 9 02.02.2017
Kunnanhallitus § 46 21.02.2017
Tekninen lautakunta § 71 12.06.2017
Kunnanhallitus § 230 04.07.2017
Kunnanhallitus § 35 12.02.2019
Kunnanhallitus § 207 19.05.2020

Pöytäkirjan tarkastajat:

läskipyöräiluä eikä kunnan koneellista reitin ylläpitoa.

Alueen roskaantuminen lisääntyy, kiinteistönomistajat eivät suostu
Karjarannan kulkijoiden jätöksiä korjaamaan.

Sopimus alueen lampaiden laiduntamisesta on voimassa vuoteen
2020 saakka.

Yhteenvetona lisäksi,
Ulkoilulain mukaan reittisuunnitelma ei saa tuottaa kiinteistöille
huomattavaa haittaa. Nyt haittaa tulee usealla maanomistajalla,
laiduntayrittäjälle ja luontoarvoille.

Suomi 100 juhlavuotena on syytä juhlistaa Karjarannan yli
satavuotista historiaa sukupolvien kovan työn ja perinnehistorian
vuoksi ja säilyttää se ennallaan.

Tilustie Karinnokalta niemeen tulee säilyttää ja järjestää kulku
tiluksille kuten ennenkin.

Karinnokalle tulee tehdä veräjäjärjestely lampaille ja myös niiden
häirintäkielto (esim.koirat).

Karjaranta on vuokrattu kesäaikaiselle laiduntamiselle ja
vuokrasopimus edellyttää ainakin kiinteistönomistajilta sen pitämistä.

Karjarannan säilyminen perinnemaisemana on erityisen tärkeää.
Soveltuvampia reittipohjia löytyy Paartoselän, Honkavaaran,
Kotivaaran ja Isovaaran vanhoilta kulku-urilta, metsäteiltä ja poluilta
ilman reititystäkin.

Hanketta koskevissa rahoituspäätöksissä on huomioitava, että
lainsäädännön kriteerit täyttyvät ensin (maanomistusluvat
kunnossa).

Vastine:
Hanketta valmistellessa on tiedostettu sen vaikutuspiirin kiinteistöjen
ja edelleen kiinteistönomistajien runsas lukumäärä. Ulkoilulain
mukaisella suunnitteluprosessilla, johon kuuluu julkisesti kuulutettu
suunnitelmien nähtävillä olo, nimenomaan turvataan
kiinteistönomistajien, kuntalaisten ja muiden osallisten mahdollisuus
tulla kuulluksi suunnitelmasta, sen perusteluista ja vaikutuksista.

Hankkeen toteutus on suunniteltu Lions Clubin puolesta Suomi 100
– juhlavuoden nimissä ja kirkonkylän lähivirkistysreittinä keskustan
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läheisyyteen. Ulkoilulain mukaisena reitinpitäjänä Kittilän kunta
huolehtii suunnitteluprosessin lainmukaisesta valmistelusta ja
toteutuksen jälkeisestä reitinpidosta. Kittilän kunnan tahtotilana on
erityisesti kirkonkylän kehittäminen ja asuinviihtyisyyden
parantaminen mm. virkistyspalveluita kehittämällä. Mitä tämäkin
hanke nimenomaan on.

Karjarannan alueen maisema- ja luontoarvot on tiedostettu myös
kunnan puolesta. Nämä pyritään huomioimaan reitin toteutuksessa
sekä yhteensovittamaan alueen nykyiset ja suunnitelman mukaiset
toiminnot. Kuten lampaiden laiduntamisen mahdollistaminen
ulkoilureitistä huolimatta.

Reitin rakentaminen on suunniteltu ja pyritään toteuttamaan siten,
että nykyistä maisemaa ja maaperää muokataan mahdollisimman
vähän. Lukuunottamatta reitinosaa 1, reitistöä ei juurikaan
”rakenneta” vaan reitin sijainti perustuu olemassa olevaan tilustiehen
/ kulku-uraan. Muilta osin kuin reitinosaa 1 koskien, ”rakentaminen”
tarkoittaa lähinnä tarpeellisten opasteiden ja reittimerkkien
asentamista. Reitinosan 1 rakenteissa huomioidaan tulvien
vaikutukset.

Reitin pääasiallinen käyttö painottuu kesäisin patikointiin.
Kesäaikainen maastopyöräily oletetaan olevan vähäistä kuten sen
mahdollisesti maaperää kuluttava vaikutuskin. Maastopyöräilyn
rajoittaminen on reitinpitäjän erillisin määräyksin mahdollista mm.
märkänä aikana (tulvan jälkeinen vettymisaika, vesisateet).
Mahdollista maastopyöräilyä voidaan myös erillisin opastein ja
reittimerkinnöin ohjata reittioikeuden alueella siten, että se
aiheuttaisi mahdollisimman vähän maaperän kulumista (esim.
olemassa olevia jo kuluineita kulku-uria pitkin).

Toteutuakseen haetulla hankerahoituksella tai sitä ilmankin on
edellytyksenä, että reittisuunnitelma ja sitä seuraava
ulkoilureittitoimitus saa lainvoiman.

Toimenpide-esitys:
Ulkoilureitti opastetaan maastoon reittiopastein ja tarpeellisin
liikenne- ja reittimerkein. Kiinteistönomistajien mahdollinen
tilustieliikenne ajoneuvoin huomioidaan reitin merkitsemisen
yhteydessä asianmukaisin ko. liikenteestä tiedottavin
liikennemerkein.

Alueella laiduntavista lampaista tiedotetaan infokyltein reitin
lähtöpisteissä (Karinnokka ja Ukonpulju), joissa ohjeistetaan
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ulkoilijoita ottamaan lampaat huomioon. Reitinkäytön ohjeistamisella
pyritään siihen, että kesäisin alueella laiduntaville lampaille ei
aiheuteta häiriötä. Reitin lähtöpisteisiin (Karinnokka ja Ukonpulju)
lammasaitaukseen tehdään tarvittavat rakenteelliset ratkaisut
estämään lampaiden pääsy pois alueelta. Ratkaisumalli pyritään
sopimaan yhteistyössä asianomaisen lampurin kanssa. Malleja on
mm. veräjä, portti tai esim. poroaitauksissa käytetty ns. putkisilta /
-kansi, joka estää sorkkaeläimen ylityksen. Reitin osaa 4 koskeva
nyk.reittioikeuden laajennus kesäkäyttöön poistetaan tästä
suunnitelmakokonaisuudesta.

Reitin toteutuksen yhteydessä reitin varrelle sijoitetaan tarpeellinen
määrä katuympäristöstäkin tuttuja roska-astioita, joiden ylläpito
hoidetaan osana reitinpitoa.

Mikäli luonnonolosuhteet tai muut tekijät niin vaativat, reitinpitäjä voi
erillisellä määräyksellä tarvittaessa rajoittaa maastopyöräilyä mm.
märkänä aikana (tulvan jälkeinen vettymisaika, vesisateet).
Maastopyöräily pyritään ohjaamaan reittioikeuden alueella erillisin
opastein ja reittimerkinnöin siten, että se aiheuttaisi mahdollisimman
vähän maaperän kulumista (esim. olemassa olevia jo kuluineita
kulku-uria pitkin).

Muistutus 4. Vilho Junnola, lampaiden laiduntaja
Junnola vastustaa reitin rakentamista vuokraamilleen maa-alueille
Karjarannan alueella. Junnolalla on mm. kunnan kanssa asiasta
vuokrasopimus. Alue on hyväksytty perinnebiotyyppialueeksi, jossa
saa ainoastaan laiduntaa kotieläimiä ja säilyttää alue
mahdollisimman luonnonmukaisena.

Junnolan mielestä tulvan vaikutuksesta alueella ei tule pysymään
suunniteltu pyörä ja kuntopolku. Vedet hajottaisivat polun
materiaalin arvokkaalle perinnebiotyyppi niitylle. Junnolan mielestä
maastollisesti läheiset vaarat olisivat parempia ko. suunnitelmaan ja
vaaroista löytyy valmiina maastopyöräilyyn soveltuvia polkuja.

Junnola toivoo, että reittisuunnitelma ei toteutuisi Karjarannan
osalta. Eläinten laiduntamiseen tulee erittäin paljon häiriötekijöitä,
jotka voivat lopettaa kokonaan ammattimaisen maanviljelyksen.

Vastine:
Karjarannan alueen maisema- ja luontoarvot on tiedostettu myös
kunnan puolesta. Nämä pyritään huomioimaan reitin toteutuksessa
sekä yhteensovittamaan alueen nykyiset ja suunnitelman mukaiset
toiminnot. Kuten lampaiden laiduntamisen mahdollistaminen
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ulkoilureitistä huolimatta.

Reitin rakentaminen on suunniteltu ja pyritään toteuttamaan siten,
että nykyistä maisemaa ja maaperää muokataan mahdollisimman
vähän. Lukuunottamatta reitinosaa 1, reitistöä ei juurikaan
”rakenneta” vaan reitin sijainti perustuu olemassa olevaan tilustiehen
/ kulku-uraan. Muilta osin kuin reitinosaa 1 koskien, ”rakentaminen”
tarkoittaa lähinnä tarpeellisten opasteiden ja reittimerkkien
asentamista. Reitinosan 1 rakenteissa huomioidaan tulvien
vaikutukset.

Kittilän kunnanhallitus on myöntänyt Junnolalle 17.5.2016 §143 ja
28.6.2016 §212 luvat lampaiden laiduntamiseen
Haudanperä-Karjavuoma-Karjarannanniemi alueella kunnan
omistamille tiloille lukuun ottamatta tilojen yleisen käytön alueita.
Lupa on voimassa 31.12.2020 saakka. Lupapäätöksen mukaan
mahdollisesta aitaamisesta vastaa luvansaaja ja lupa voidaan
peruuttaa kesken lupakautta, kuitenkin ennen laiduntamisen
alkamista. Peruutusehto liittyi mm. siihen, että alueella on kunnan
omistamalla Lakkaniitty 3:41 tilalla lintutorni ja veneenlaskupaikka.
Lisäski kuntalaisaloitteiden pohjalta on käsitelty koirapuiston
rakentamista mm. kirkonkylälle ja sen sijoittamista Lakkaniitty 3:41
tilan alueelle.

Toimenpide-esitys:
Alueella laiduntavista lampaista tiedotetaan infokyltein reitin
lähtöpisteissä (Karinnokka ja Ukonpulju), joissa ohjeistetaan
ulkoilijoita ottamaan lampaat huomioon. Reitinkäytön ohjeistamisella
pyritään siihen, että kesäisin alueella laiduntaville lampaille ei
aiheuteta häiriötä.

Reitin lähtöpisteisiin (Karinnokka ja Ukonpulju) lammasaitaukseen
tehdään tarvittavat rakenteelliset ratkaisut estämään lampaiden
pääsy pois alueelta. Ratkaisumalli pyritään sopimaan yhteistyössä
asianomaisen lampurin kanssa. Malleja on mm. veräjä, portti tai
esim. poroaitauksissa käytetty ns. putkisilta / -kansi, joka estää
sorkkaeläimen ylityksen.

Reittisuunnitelman nähtävilläolon aikana tietoon tulleiden
rahoitushakemusmuutosten, kiinteistönomistajien
yhteydenottojen, tarkempien maastoselvitysten sekä
suunnitelmaa vastaan tehtyjen muistutusten johdosta
yhteenvetona todetaan seuraavat suunnitelman muutostarpeet:
-Reitinosan 1 pohjustusmateriaalina käytetään soran sijasta
hienoainesta ja sitovampaa maa-ainesmateriaalia kuten savisoraa,
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joka kestää paremmin tulvaveden virtaukset ja vettymisajan.
-Reitinosalle 2 suunnitelmassa osoitetuista vaihtoehtoisista
reittilinjauksista (3kpl) luovutaan
-Reitinosan 2 nykyistä reittioikeutta ei levitetä esitetystä 6 m:stä 9
m:iin, reitinosa 2 esitetään toimivan nyk. leveydeltään nk.
monikäyttöreittinä, jossa kesäkäytön lisäksi mm. talviaikaan sallitaan
hiihdon lisäksi talvikävely ja talvipyöräily. Talviajan monikäyttö
mahdollistetaan reittimerkintäopastein siten, että kaikki em.
liikkumismuodot ovat mahdollisia ja kukin ulkoilijaryhmä on tietoinen
em.
-Reitinosaa 3 koskeva nyk.reittioikeuden suunnitelmien mukainen
käyttötarkoituksen laajentaminen toteutetaan mutta varsinainen
reitin rakentaminen toteutetaan kustannussyistä myöhemmin.
-Reitinosaa 4 koskeva nyk.ulkoilureitin käyttötarkoituksen
laajentaminen poistetaan tarpeettomana tästä
suunnitelmakokonaisuudesta. Muutoksen johdosta
suunnitelmakokonaisuus lyhenee -0,6km.
- Reitin lähtöpisteisiin (Karinnokka ja Ukonpulju) lammasaitaukseen
esitetään tehtäväksi  tarvittavat rakenteelliset ratkaisut estämään
lampaiden pääsy pois alueelta.
-Reitin infotauluissa annetaan tarpeellinen ohjeistus ja informaatio
alueella kesäisin laiduntavien lampaiden huomioimisesta
- Reitin toteutuksen yhteydessä reitin varrelle sijoitetaan tarpeellinen
määrä katuympäristöstäkin tuttuja roska-astioita, joiden ylläpito
hoidetaan osana reitinpitoa.

Em. teknisen osaston laatimien vastineiden ja esittämät
suunnitelmamuutokset on päivitetty hanketta koskevaan 25.5.2017
päivättyyn reittisuunnitelmakarttaan sekä
reittisuunnitelmaselostukseen. Myös kiinteistöluettelo on päivitetty
vastaamaan hyväksyttäväksi esitetettävän suunnitelman
vaikutuspiiriä (30 yksityistä kiinteistöä).

Esityksen ja päätöksen liitteenä muistutuskirjelmät sekä 25.5.2017
päivitetty reittisuunnitelmakartta ja –selostus sekä kiinteistöluettelo.

Tekninen johtaja:
Lautakunta päättää esittää kunnanhallitukselle, että se päättäisi
hyväksyä yllä mainitut teknisen osaston laatimat vastineet
muistutuksiin ja toimenpide-esitykset suunnitelmaan tehtävistä
muutoksista sekä edelleen päättäisi esittää 25.5.2017 päivitetty
ulkoilureittisuunnitelma ”Ukonpulju – Silta100” Lapin
ELY-keskukselle hyväksyttäväksi.
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Päätös:
Hyväksyttiin.
__________

Khall 04.07.2017 § 230
Vt. kunnanjohtaja:
Kunnanhallitus päättää hyväksyä teknisen lautakunnan esityksen.

Päätös:
Esitys hyväksyttiin.
__________

Khall 12.02.2019 § 35

Ukonpuljun siltahanke, AVIn lupahakemus

Kittilän kirkonkylän, Narikan, välittömään läheisyyteen on suunniteltu
uu si lähialuereitti, joka tarjoaa osittain esteettömän, monipuoliseen
vir kis tys käyt töön soveltuvan reitin kirkonkylän asukkaille. Aloite reitin
suun nit te luun on tullut Lions Club Kittilä-Levi ry:ltä. Alueella on vir-
kis tys nä kö kul mas ta paljon vesistöjä (mm. Ounasjoki, Peräjärvi, Kirk-
ko jär vi), jotka jäävät helposti piiloon jopa kirkonkylän asukkailta. Nii-
den läheisyydessä ulkoillaan tällä hetkellä epävirallisia reittejä pitkin,
ja Haudanperän / Karinnokan alue lintutorneineen ja laavuineen on-
kin suosittu kohde muun muassa lintubongareille ja koirien ul koi lut-
ta jil le.

Käynnissä oleva lähiluontoreitin valmistelu tuo tarjolle uuden ym py-
rä rei tin. Kirkonkylän asukkaat hyötyvät välittömästi tästä uudesta rei-
tis tä, joka tuo vesistö- ja kaukonäkymillään (mm. Levitunturi) aivan
uu den lai sen kokemuksen ulkoiluun kirkonkylän tuntumassa. Reitin
tar ve täyttää ulkoilulain (1973/606) mukaiset edellytykset yleisen ul-
koi lu toi min nan järjestämiselle sekä reitin toteuttamisen ulkoilulain
mu kai se na prosessina.

Kittilän kunnan teknisen toimen ja LC Kittilä-Levi ry:n yhteistyönä te-
ke mä ulkoilureittisuunnitelma oli ulkoilulain § 4 mukaisesti julkisesti
näh tä vil lä 3.3 – 16.3.2017 välisen ajan. Suunnitelmasta tiedotettiin
laa jas ti, ja jokaista maanomistajaa erikseen. Suunnitelmaan jätetyt
huo mau tuk set käsiteltiin teknisen lautakunnan kokouksessa ke sä-
kuus sa, niihin kirjattiin vastineet ja asia vahvistettiin kun nan hal li tuk-
sen kokouksessa heinäkuussa toimitettavaksi edelleen Lapin
ELY-kes kuk sel le.

Lapin ELY-keskus käsitteli asian alkusyksystä ja myönteinen päätös
toi mi tet tiin Kittilän kunnalle 12.9.2017 päivätyllä kirjeellä. Tästä pää-
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tök ses tä jätettiin valitus Pohjois-Suomen hallinto-oikeuteen. Valitus
sai hylkäävän päätöksen loppuvuodesta 2018. Näin reittihankkeen
to teu tus ta on mahdollista jatkaa alkuperäisen suunnitelman mu kai-
ses ti.

LC Kittilä-Levi ry on hakenut rahoitusta ”Ukonpulju - Silta 100 -
Ukon pul jun silta- ja virkistysreittihanke Kittilän kirkonkylälle” –hank-
keel le Leader Tunturi-Lapilta jo maaliskuussa 2017. Tämän hank-
keen osana toteutettava silta (kustannusarvio noin 30 000 euroa)
mah dol lis taa ympyräreitin toteutumisen, joka ilman siltaa ei ole mah-
dol lis ta. Silta yhdistää kesäaikaan Karjarannanniemen ja ter veys-
kes kuk sen alueen toisiinsa. Sillan lähtöalueet ovat viihtyisä ret ki koh-
de kaikille alueella kulkeville. Silta ja lähtöalueet tukevat Kittilän kun-
nan uutta, käynnissä olevaa reittihanketta.

Hankkeessa toteutettaisiin sillan lisäksi reitin kunnostusta ja pie ni-
muo tois ten rakenteiden hankkimista reitille. Sillan ja sen lä hi aluei-
den rakentamiselle on haettu ja saatu toimenpidelupa Kittilän kun-
nal ta. Hanke on saanut myönteisen päätöksen leader Tun tu ri-La pil-
ta, josta se on toimitettu Lapin ELY-keskukseen lopullista vah vis ta-
mis ta varten. Kesällä 2019 aloitettavan tulvasuojelun sekä sen yh-
tey des sä rakennettavan kevyenliikenteenväylän toteutuksessa huo-
mioi daan LC Kittilä-Levi ry:n hankkeen toteutus. Hankkeen to teu dut-
tua silta ja reitti jäävät Kittilän kunnan ylläpidettäväksi.

LC Kittilä-Levi ry:n hankkeen vaatiman prosessin aikana on lop pu-
met reil lä yllättäen käynyt ilmi, että hankkeessa toteutettava silta tar-
vit see vesilain mukaisen luvan, joka on haettava AVI:lta. Lapin
ELY-kes kuk sel ta saadun tiedon mukaan luvan hakijan tulee olla Kit-
ti lä kunta, jolle viime kädessä jää vastuu reitistä ko ko nai suu des-
saan. Luvan hakemiseen tarvittavien asiakirjojen sekä itse luvan te-
ke mi sen osalta on saatu alustavaa konsultointiapua Ramboll Oy:ltä,
jos ta saatujen tietojen mukaisesti lupaprosessin hoitaminen kus tan-
taa noin 9 000 euroa (alv 0 %).

Vs. kunnanjohtaja:
1)  Kunnanhallitus päättää, että Kittilän kunta toimii Lions Club Kit ti-
lä-Le vi ry:n hankkeessa toteutettavan sillan vaatiman vesilain mu kai-
sen luvan hakijana ja vastaa luvan hakemisesta aiheutuvista kus tan-
nuk sis ta.
2)  Lupaprosessin vaatimat kustannukset osoitetaan tulosalueelle
Kun nan hal li tuk sen erikseen päätettävät avustukset.
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Päätös:
Esitys hyväksyttiin yksimielisesti.
__________

Khall 19.05.2020 § 207
Kunnanhallitus on päättänyt, että Kittilän kunta toimii Lions Club Kit-
ti lä-Le vi ry:n hankkeessa toteutettavan sillan vaatiman vesilain mu-
kai sen luvan hakijana ja vastaa luvan hakemisesta aiheutuvista kus-
tan nuk sis ta.

Aluehallintovirasto on pyytänyt 18.3 2020 selitystä kolmesta an ne-
tus ta lausunnosta. Selitys on annettu 20.3.2020 (oheismateriaalina).

Aluehallintovirasto on pyytänyt lisäselitystä seuraavasti:

Lapin ELY-keskus on asiassa antamassaan lausunnossa todennut,
et tä: ”Mahdollisia tulvanaikaisia liikkuvia isompia jäitä esitetyn kal tai-
nen silta ei kuitenkaan tule kestämään. Tällöin silta tulee hajoamaan
osiin jäiden vaikutuksesta ja kulkeutuu jäämassojen mukana ala vir-
taan.”

Aluehallintovirasto varaa hakijalle tilaisuuden täydentää antamaansa
se li tys tä seuraavilta osin: a) hakijan perusteltu arvio jäiden kul keu tu-
mi sen mahdollisuudesta siltapaikalle, sekä b) perusteltu arvio sillan
kes tä vyy des tä (kaiderakenne, siltakansi) tilanteessa, jossa tul va ve-
sien mukana kulkeutuvista jäälautoista aiheutuva paine kohdistuisi
sil lan rakenteisiin.

Selitys pyydetään toimittamaan viimeistään 3.5.2020 sähköisesti
(kir jaa mo.pohjois@avi.fi) tai kirjallisena postitse (Pohjois-Suomen
alue hal lin to vi ras to, PL 293, 90101 OULU). Asia voidaan ratkaista,
vaik ka selitystä ei anneta.

Selityksessä pyydetään ilmoittamaan asian diaarinumero PSA-
VI/3905/2019.

Jäljemmin täydentävän selityksen antamiselle annettuun mää rä ai-
kaan on myönnetty AVI:n osalta jatkoa 29.5.2020 saakka.

Kunnanjohtaja:
Kunnanhallitus päättää antaa aluehallintoviranomaiselle seuraavan
se li tyk sen:
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Aikaisemmin asiasta on lausuttu:

Pohjois-Suomen aluehallintovirasto on pyytänyt Kittilän kunnalta se-
li tyk sen koskien sillan rakentamista Ukonpuljun virkistysreitille. Sillan
ra ken ta mi nen mahdollistaisi ympyräreitin toteuttamisen Kirkkojärven
ja Ounasjoen rajaamaan Karjarannanniemeen, Kittilän kirkonkylän
tun tu maan. Silta rakennettaisiin Kittilän kunnan omistamalle kiin teis-
töl le Urheiluranta, 261-405-191-0 ja silta ylittäisi yhteisen vesialueen,
Kit ti län jakokunnan yhteiset vedet, 261-876-1-0. Hankkeesta on so-
vit tu vesialueen omistajan kanssa.

Suunniteltu silta on kevytrakenteinen muovikomposiitista valmistettu
ele ment tisil ta, joka nostetaan paikolleen rannalle valettujen be to nis-
ten silta-arkkujen päälle. Siltapaikan maarakennustyöt on tehty. Ka-
na van molemmin puolin on rakennettu murskepedit, joiden päälle
be to ni set silta-arkut tullaan valamaan. Kanavan luiskiin on tehty
ohuet eroosio suojaukset kiviheitokkeella.

Kittilän kunta huolehtii sillan rakentamisvaiheessa, että vesistöön ei
pää se kiintoainekuormitusta. Lisäksi Kittilän kunta tarkastaa sillan
ra ken teet vuosittain, ettei silta tai sen kappaleita irtoa korkean tul va-
ve den aikana ja jotta sillasta ei aiheudu vahinkoa tai haittaa sil ta pai-
kan alapuolisen Ounasjoen ranta-alueilla tai Ounasjoen ylittävälle
kan ta tien 80 sillalle.

Selitys täydennyspyyntöön 27.4.2020

Hakijalla on paikallistuntemusta alueen jäiden liikkeistä. Kuten ha ke-
muk sen liitteenä olevassa aukkolausunnossa kerrotaan, Aa kenus-
suun kanava pysyy sulana ympärivuotisesti. Mikäli kanava jäätyisi,
ta pah tui si se MW:tä vastaavassa vesitilanteessa, sillä kanavan vir-
taa mat ovat pieniä tulvakautta lukuun ottamatta. Tulvatilanteessa
ala puo li nen padotus hillitsee kanavan virtausnopeuksia ja vettä voi
vir ra ta myös mahdollisen jääkannen päällä.  Jäät eivät pääsisi ir toa-
maan äkillisesti tai kulkeutumaan siltapaikalla tulvakorkeuksissa.

Näin ollen varsinaista jäidenlähtöä kanavassa ei ole. Mikäli Ou nas-
joen tulva nostaisi jäitä kohti Salmijärveä ja siltapaikkaa, ei jäiden ar-
vioi da rikkovan siltaa, sillä Salmijärven rannoilla on siltapaikkaa suo-
jaa vaa puustoa.

Jäiden esiintyminen siltapaikalla on hyvin epätodennäköistä, eikä
jäi den arvioida rikkovan sillan rakenteita. Sillan kuntoa seurataan ja
näin varmistetaan, ettei sillan kappaleita irtoa.
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Sillan tulva-aikaisen tuennan / paikallaan pysymisen var mis ta mi sek-
si, sillan rakentamisen yhteydessä betoniarkkuihin (sillan molempiin
päi hin) tehdään varmuuden vuoksi kiinnitysvaraukset (pultit), joihin
tul va-ai ka na on mahdollista kiinnittää puurakenteiset tuennat. Tul-
va-ai kai set tuennat ulotetaan myös sillan kaiteiden väliin asen ne ta-
vin poikkipuupalkein riittävän tiheällä jaolla.

Päätös:
Esitys hyväksyttiin.
__________
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MUUTOKSENHAKUOHJE

Muutoksenhakukielto
§:t 184, 185, 186,189, 190, 192, 196, 199, 201, 202, 203, 204, 207

MUUTOKSENHAKUKIELTO

Tästä päätöksestä ei saa tehdä oikaisuvaatimusta eikä kunnallisvalitusta, koska päätös
koskee kuntalain 136 §:n mukaan valmistelua tai täytäntöönpanoa;
työ- ja virkaehtosopimuksen tulkintaa tai soveltamista; tai työnjohto- ja valvontaoikeuden
käyttämistä.

Oikaisuvaatimus
§;t 187, 188, 191, 193, 197, 198, 200, 205, 206

Oikaisuvaatimusohje
OIKAISUVAATIMUSOHJE

Oikaisuvaatimusoikeus
Päätökseen tyytymätön voi tehdä kirjallisen oikaisuvaatimuksen. Oikaisuvaatimuksen
saa kuntalain 137 §:n mukaan tehdä se, johon päätös on kohdistettu tai jonka
oikeuteen, velvollisuuteen tai etuun päätös välittömästi vaikuttaa (asianosainen) sekä
kunnan jäsen. Oikaisuvaatimuksen voi tehdä tarkoituksenmukaisuus- tai
laillisuusperusteella.

Oikaisuvaatimusaika ja sen alkaminen
Oikaisuvaatimus on tehtävä 14 päivän kuluessa päätöksen tiedoksisaannista.
Oikaisuvaatimus on toimitettava Kittilän kunnan kirjaamoon määräajan viimeisenä
päivänä ennen kirjaamon aukioloajan päättymistä. Asianosaisen katsotaan saaneen
päätöksestä tiedon, jollei muuta näytetä, seitsemän päivän kuluessa kirjeen
lähettämisestä. Käytettäessä tavallista sähköistä tiedoksiantoa asianosaisen katsotaan
saaneen päätöksestä tiedon, jollei muuta näytetä, kolmantena päivänä viestin
lähettämisestä. Kunnan jäsenen katsotaan saaneen päätöksestä tiedon seitsemän
päivän kuluttua siitä, kun pöytäkirja on nähtävänä yleisessä tietoverkossa.
Tiedoksisaantipäivää ei lueta oikaisuvaatimusaikaan.

Oikaisuvaatimuksen muoto ja toimittaminen
Oikaisuvaatimus on tehtävä kirjallisesti. Oikaisuvaatimus on tekijän, laillisen edustajan
tai asiamiehen allekirjoitettava. Siinä tulee mainita tekijän ja jos hän ei ole allekirjoittaja,
myös allekirjoittajan nimi, osoite, asuinkunta sekä puhelinnumero, johon asiaa koskevat
ilmoitukset voidaan toimittaa. Jos oikaisuvaatimuspäätös voidaan antaa tiedoksi
sähköisenä viestinä, yhteystietona pyydetään ilmoittamaan myös sähköpostiosoite.

Oikaisuvaatimuksessa on mainittava päätös, jota vaaditaan oikaistavaksi sekä
vaatimuksen sisältö ja perusteet. Oikaisuvaatimukseen on liitettävä asiakirjat, joihin
tekijä vetoaa vaatimuksensa tueksi, jollei niitä ole aikaisemmin toimitettu viranomaiselle.

Oikaisuvaatimus on toimitettava oikaisuvaatimusviranomaiselle ennen
oikaisuvaatimusajan päättymistä. Jos määräajan viimeinen päivä on pyhäpäivä,
itsenäisyyspäivä, vapunpäivä, joulu- tai juhannusaatto tai arkilauantai,
oikaisuvaatimuksen saa tehdä ensimmäisenä arkipäivänä tämän jälkeen.
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Oikaisuvaatimus on toimitettava viimeistään määräajan viimeisenä päivänä ennen
viraston aukioloajan päättymistä. Mikäli oikaisuvaatimus lähetetään postitse, on se
jätettävä postiin niin ajoissa, että se ehtii perille viraston aukioloaikana ennen
oikaisuvaatimusajan päättymistä. Sähköisen asiakirjan (telekopio tai sähköposti) tulee
olla määräaikana viranomaisen käytettävissä vastaanottolaitteessa tai
tietojärjestelmässä siten, että viestiä voidaan käsitellä.

Oikaisuvaatimuksen voi toimittaa myös faksina tai sähköpostitse. Sähköistä asiakirjaa ei
tarvitse täydentää allekirjoituksella, jos asiakirjassa on tiedot lähettäjästä eikä asiakirjan
alkuperäisyyttä tai eheyttä ole syytä epäillä.

Oikaisuvaatimuksia, jotka sisältävät arkaluonteisia henkilö- tai salassa pidettäviä tietoja,
ei tule lähettää suojaamattomassa sähköpostiyhteydessä, suojaamattomalla
verkkolomakkeella tai niiden liitteenä.

Oikaisuvaatimus lähetetään aina lähettäjän omalla vastuulla.

Oikaisuvaatimuksen maksu
Oikaisuvaatimuskäsittely on maksutonta.

Oikaisuvaatimusviranomainen ja yhteystiedot

Oikaisuvaatimusviranomainen: KITTILÄN KUNTA/ Kunnanhallitus
Postiosoite: Valtatie 15, 99100 KITTILÄ
Käyntiosoite: Valtatie 15, 99100 KITTILÄ
Sähköpostiosoite: kirjaamo(at)kittila.fi
Telefax: 016 642 259
Puhelin: 0400 356 500
Virka-aika: ma - pe kello 8.00 - 16.00

Pöytäkirja

Päätöstä koskevia pöytäkirjanotteita ja liitteitä voi pyytää Kittilän kunnan kirjaamosta.

Postiosoite: Valtatie 15, 99100 KITTILÄ
Käyntiosoite: Valtatie 15, 99100 KITTILÄ
Sähköpostiosoite: kirjaamo(at)kittila.fi
Telefax: 016 642 259
Puhelin: 0400 356 500
Virka-aika: ma - pe kello 8.00 - 16.00

Pöytäkirjan tarkastus- ja allekirjoituspäivä sekä pöytäkirjan verkkoon julkaisupäivä
esitetään kunkin pöytäkirjan allekirjoitussivulla.

MUUTOKSENHAKUOHJE HANKINTA-ASIOISSA

OIKAISUOHJE JA VALITUSOSOITUS HANKINTA-ASIOISSA (yleinen)
Julkista hankintaa koskevaan päätökseen tai muuhun hankintamenettelyssä tehtyyn
ratkaisuun voidaan julkisista hankinnoista annetun lain (hankintalaki) mukaan hakea
muutosta vaatimalla oikaisua (hankintaoikaisu). Asia voidaan myös saattaa valituksella
markkinaoikeuden käsiteltäväksi, mikäli hankinnanarvo ylittää hankintalain 25 §:n
mukaisen kynnysarvon*.
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Oikaisuvaatimus
§:t 194, 195

I OIKAISUOHJE

Hankintayksikön päätökseen tai muuhun hankintamenettelyssä tehtyyn ratkaisuun
tyytymätön voi vaatia hankintalain 132 - 135 §:n mukaan hankintaoikaisua.
Hankintaoikaisua voi vaatia kirjallisesti tarjouskilpailuun osallistunut tarjoaja tai
osallistumishakemuksen tehnyt ehdokas eli se, johon päätös on kohdistettu tai jonka
oikeuteen, velvollisuuteen tai etuun päätös välittömästi vaikuttaa (asianosainen).

Asianosaisen on vaadittava hankintaoikaisua 14 päivän kuluessa siitä, kun
asianosainen on saanut tiedon hankintayksikön päätöksestä tai muusta
hankintamenettelyssä tehdystä ratkaisusta.

Sähköistä tiedoksiantoa käytettäessä hankintapäätös oheisasiakirjoineen katsotaan
saaduksi tiedoksi sinä päivänä, jolloin päätöksen oheisasiakirjoineen sisältävä
sähköinen viesti on vastaanottajan käytettävissä tämän vastaanottolaitteessa siten,
että viestiä voidaan käsitellä. Tällaisena ajankohtana pidetään viestin
lähettämispäivää, jollei asiassa esitetä luotettavaa selvitystä tietoliikenneyhteyksien
toimimattomuudesta tai vastaavasta muusta seikasta, jonka johdosta sähköinen viesti
on saapunut vastaanottajalle myöhemmin.

Jos tiedoksianto toimitetaan postitse kirjeellä vastaanottajalle, vastaanottajan
katsotaan saaneen asiasta tiedon seitsemäntenä päivänä sen lähettämisestä, jollei
tiedoksiannon näytetä tapahtuneen myöhemmin. Käytettäessä todisteellista
tiedoksiantotapaa, tiedoksianto katsotaan tapahtuneeksi saantitodistuksen
osoittamana aikana tai erilliseen tiedoksisaantitodistukseen merkittynä aikana.

Hankintaoikaisua koskevan vaatimuksen sisältö
Hankintaoikaisuvaatimuksesta on käytävä ilmi vaatimukset perusteineen.
Vaatimuksesta on käytävä ilmi oikaisua vaativan nimi sekä tarvittavat yhteystiedot
asian hoitamiseksi.
Vaatimukseen on liitettävä asiakirjat, joihin vaatimuksen tekijä vetoaa, jolleivät ne jo
ole hankintayksikön hallussa.

Muutoksenhakuviranomainen ja toimitusosoite

Oikaisuvaatimusviranomainen: KITTILÄN KUNTA/ Kunnanhallitus
Postiosoite: Valtatie 15, 99100 KITTILÄ
Käyntiosoite: Valtatie 15, 99100 KITTILÄ
Sähköpostiosoite: kirjaamo(at)kittila.fi
Telefax: 016 642 259
Puhelin: 0400 356 500
Virka-aika: ma - pe kello 8.00 - 16.00

Hankintaoikaisuvaatimuksen vireilletulo ja käsittely eivät vaikuta siihen määräaikaan,
jonka kuluessa asianosainen voi hankintalain nojalla hakea muutosta valittamalla
markkinaoikeuteen.

II VALITUSOSOITUS MARKKINAOIKEUTEEN
§:t 194, 195

Tarjoaja, osallistumishakemuksen tehnyt ehdokas tai muu taho, jota asia koskee, voi
saattaa asian markkinaoikeuden käsiteltäväksi tekemällä valituksen.
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Pöytäkirjan tarkastajat:

Julkisista hankinnoista annetun lain 146 §:n mukaan lain 42 §:ssä tarkoitettuun
puitejärjestelyyn perustuvaan hankintaan tai 51 § tarkoitettua dynaamiseen
hankintajärjestelmään hyväksymistä koskevaan hankintayksikön ratkaisuun ei saa
hakea valittamalla muutosta, jollei markkinaoikeus myönnä asiassa käsittelylupaa.
Lupa on myönnettävä, jos:
1) asian käsittely on lain soveltamisen kannalta muissa samanlaisissa asioissa
tärkeää; tai
2) siihen on painava, hankintayksikön menettelyyn liittyvä syy.

Jollei toisin säädetä, valitus on tehtävä kirjallisesti 14 päivän kuluessa siitä, kun
asianosainen on saanut tiedon hankintaa koskevasta päätöksestä
valitusosoituksineen.

Valitus on tehtävä 30 päivän kuluessa päätöksen tiedoksisaannista, jos
hankintayksikkö on tehnyt hankinta- tai käyttöoikeussopimuksen hankintalain 130 §:n
1 tai 3 kohdan nojalla noudattamatta odotusaikaa.

Valitus on tehtävä kuuden kuukauden kuluessa hankintapäätöksen tekemisestä siinä
tapauksessa, että ehdokas tai tarjoaja on saanut tiedon hankintapäätöksestä
valitusosoituksineen ja hankintapäätös tai valitusosoitus on ollut olennaisesti
puutteellinen.

Sähköistä tiedoksiantoa käytettäessä hankintapäätös oheisasiakirjoineen katsotaan
saaduksi tiedoksi sinä päivänä, jolloin päätöksen oheisasiakirjoineen sisältävä
sähköinen viesti on vastaanottajan käytettävissä tämän vastaanottolaitteessa siten,
että viestiä voidaan käsitellä. Tällaisena ajankohtana pidetään viestin
lähettämispäivää, jollei asiassa esitetä luotettavaa selvitystä tietoliikenneyhteyksien
toimimattomuudesta tai vastaavasta muusta seikasta, jonka johdosta sähköinen viesti
on saapunut vastaanottajalle myöhemmin.

Jos tiedoksianto toimitetaan postitse kirjeellä vastaanottajalle, vastaanottajan
katsotaan saaneen asiasta tiedon seitsemäntenä päivänä sen lähettämisestä, jollei
tiedoksiannon näytetä tapahtuneen myöhemmin. Käytettäessä todisteellista
tiedoksiantotapaa, tiedoksianto katsotaan tapahtuneeksi saantitodistuksen
osoittamana aikana tai erilliseen tiedoksisaantitodistukseen merkittynä aikana.

Valituksen sisältö
Valituksessa on ilmoitettava hankinta-asia, jota valitus koskee, sekä valittajan
vaatimukset ja niiden perusteet. Puitejärjestelyyn perustuvan hankinnan ja
dynaamisen hankintajärjestelmän hyväksymistä koskevaan ratkaisun osalta
valituskirjelmässä on esitettävä, minkä vuoksi käsittelylupa tulisi myöntää.

Valituksessa on ilmoitettava valittajan nimi ja kotikunta. Jos valittajan puhevaltaa
käyttää hänen laillinen edustajansa tai asiamiehensä tai jos valituksen laatija on joku
muu henkilö, valituksessa on ilmoitettava myös tämän nimi ja kotikunta. Lisäksi on
ilmoitettava postiosoite ja puhelinnumero, joihin asiaa koskevat ilmoitukset valittajalle
voidaan toimittaa. Valittajan, laillisen edustajan tai asiamiehen on allekirjoitettava
valituskirjelmä.

Valitukseen on liitettävä alkuperäisenä tai jäljennöksenä päätös, johon haetaan
muutosta, sekä todistus siitä, minä päivänä päätös on annettu tiedoksi tai muu selvitys
valitusajan alkamisen ajankohdasta. Valitukseen on liitettävä asiakirjat, joihin valittaja
vetoaa vaatimuksensa tueksi. Asiamiehen on liitettävä valituskirjelmään valtakirja,
kuten hallintolainkäyttölain 21 §:ssä säädetään.
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Pöytäkirjan tarkastajat:

Valituksen toimittaminen
Valitus on toimitettava markkinaoikeudelle. Valituksen tulee olla perillä valitusajan
viimeisenä päivänä ennen markkinaoikeuden virka-ajan päättymistä. Itse
tiedoksisaantipäivää ei lasketa mukaan.

Hakemuksen voi toimittaa markkinaoikeuden kansliaan henkilökohtaisesti, asiamiestä
käyttäen, lähetin välityksellä, postitse, telekopiona tai sähköpostin avulla kuten laissa
sähköisestä asioinnista viranomaistoiminnassa (13/2003) säädetään. Jos vireillepanon
viimeinen päivä on pyhäpäivä, itsenäisyyspäivä, vapunpäivä, joulu- tai juhannusaatto
tai arkilauantai, saa asiakirjat toimittaa markkinaoikeudelle ensiksi seuraavana
arkipäivänä.

Valituskielto
Hankintalain 163 §:n mukaan markkinaoikeuden toimivaltaan kuuluvaan asiaan ei saa
hakea muutosta kuntalain eikä hallintolainkäyttölain nojalla.

Puitejärjestelyyn perustuvaan hankintaan ja dynaamiseen hankintajärjestelmään
hyväksymistä koskevaan ratkaisuun ei saa hakea muutosta valittamalla, jollei
markkinaoikeus myönnä asiassa käsittelylupaa hankintalain 146 §:n mukaisesti.

Muutoksenhausta ilmoittaminen hankintayksikölle
Hankintalain 148 §:n nojalla hankinta-asiaan muutosta hakevan on kirjallisesti
ilmoitettava hankintayksikölle asian saattamisesta markkinaoikeuden käsiteltäväksi.
Ilmoitus on toimitettava hankintayksikölle viimeistään silloin, kun hankintaa koskeva
valitus toimitetaan markkinaoikeuteen. Ilmoitus on toimitettava kohdassa I mainittuun
osoitteeseen.

Markkinaoikeuden osoite ja muut yhteystiedot

Markkinaoikeus
Osoite: Radanrakentajantie 5, 00520 Helsinki
Sähköpostiosoite: markkinaoikeus(at)oikeus.fi
Telefax: 029 564 3314
Puhelin: 029 564 3300


